



# NÉPLAP

Rákosi Mátyas elvtárs távirati távirata Mao-Ce-Tung elvtárhoz (2. oldal.) — Megfogadjuk, hogy a szovjet vendégek tanácsait hasznosítani fogjuk munkánkban. (3. oldal.) — Ma avatják a polgári Tisza-hidat. (7. oldal.)

VII. évfolyam, 229. szám.

ARA 50 FILLÉR

Vasárnap, 1950 október 1.

## Jegyezzen Békekölcsönt minden dolgozó paraszt

Az a lelkesedés, amellyel Hajdú-Bihar megye dolgozó népe fogadta a Békekölcsönt, bizonyítéka annak az egységnek, mellyel a dolgozók fejsorakoznak Pártunk zászlaja alá. A Békekölcsön jegyzésével harcolnak dolgozóink hazánk jólétéért, erősítik a békefrontot, melynek vezetője a hatalmas Szovjetunió.

A Békekölcsön előmozdítja a termelés további fejlődését, gyapapítja a nép vagyonát, emeli a dolgozók anyagi jólétét és kulturális színvonalát. Szocializmust építő hazánkban úgy kapcsolódik össze az egyén érdeke a közösség érdekeivel. A befolyt összegek a nép, a dolgozó milliók érdekeit szolgálják és emellett a kölcsönjegyző dolgozók nyereséghez is jutnak. Az öt éves tervkölcsön nemrég lezajlott nyereségsorsolásain, több mint 140.000-on összesen 30 millió forintot nyertek. A még hátralevő 9 sorsoláson százezrek nyerneket ismét, de az öt éves terv alkotásain keresztül nyertes hazánk minden dolgozója.

Békes építésünk, öt éves tervünk megvalósítása közben nem szabad elfelejtenünk, hogy egyre fokozódik az imperialisták háborús készülődése. Nekünk a békéért világméretben folyó békeharcból ki kell venni a részünket, hogy helytálljunk a békefront reánk szoruló szakszánán. A béke megvédéséhez erőre, szilárd gazdasági hatalomra van szükség, ezt erősítjük tovább a Békekölcsön jegyzésével.

A kölcsön jegyzésénél lelkesebben bennünket a szovjet nép példája, amely újabb és újabb hatalmas békeművekkel építi az emberiség fényes jövőjét. A kölcsön jegyzésével harcolnak az egész világ békéjéért, a mi békénkért is. Munkásosztályunk hatalmas harc lendülettel viszi győzelemre a Békekölcsönt, ehhez a lendülethez kell kapcsolódnunk a falvakban is. Dolgozó parasztainkat lelkesítse a szövetséges munkásosztály példája. Az üzemek dolgozóit utánmost a falvak dolgozóit a sor: teljesítsék hazafiasság kötelességüket és tegyék teljessé a Békekölcsön jegyzésének diadalát.

Dolgozó parasztaink sokkal gyorsabban tudják átvenni az ipari dolgozók példás lendületét, ha segítséget nyújt nekik népnevelőink felvilágosító munkája. Népnevelőink feladata, hogy az üzemekben kialakult versenyt átvigyük és szélesítsük a falvak dolgozóinak soraiban is, hogy felzárkózhassanak az élenjáró üzemi dolgozók mellé.

A falusi agitációban a kommunisták és pártönkivüliek együtt vegyenek részt. Együtt harcoljanak a minél jobb eredményekért. A megyében a falusi népnevelők ma nagy segítséget kapnak munkájukban, mert 300 debreceni falujáró látogat el a falvakba, hogy segítsen a helyi népnevelőknek agitációs munkájukban.

A megye dolgozó parasztsága első lett a terménybegyűjtésben. Felénk fordult az egész ország dolgozó népének szeme és ez a tekintet most is rajtunk van. Figyeljük, hogy az ország első mélyéje hogyan szerepel a Békekölcsön jegyzésében. Ez is harci feladat, mint a gabonabegyűjtés volt. Azzal is a békefrontot erősítjük, a Békekölcsönnel is

ugyanazt a célt szolgáljuk. Dolgozó parasztaink jól fogott munkához ezen a téren is, de fokozni kell a jegyzés ütemét, hogy a Békekölcsön jegyzésében is elsősk legyünk.

Népnevelőink, falujáróink a kölcsönjegyzés közben neveljék dolgozó parasztainkat, erősítsék a munkás-paraszt szövetséget. Mutassanak rá öt éves tervünk sikereire, az egyre emelkedő életszínvonalra, melyet olyan jól láthatunk üzleteink forgalmán. Polgáron a földműveléssel foglalkozó forgalma májusban 36.000 forint volt, augusztusban már 280 ezer forintot emelkedett és szeptember végére meghaladta a 320 ezer forintot. Mutassanak rá, hogy ezt a fejlődő életszínvonalat, ezt a virágzó életet nekik is meg kell védeni a háborúra uszító imperialistákkal szemben és harcolni kell a békéért a termelés frontján, a jó szántással, vetéssel, a Békekölcsön jegyzésével.

Falujáróink járjanak együtt a helyi népnevelőkkel, kapcsolják be munkájukban a békebizottságok tagjait, mindazokat, akik a Tervkölcsön sorsolásánál már nyertek. Felvilágosítsák, meggyőző munkájuk közben ne felejtsek el, hogy a jó népnevelő munkának elengedhetetlen feltétele a példamutatás. A népnevelőknek személyes példával is elő kell járniuk a Békekölcsön jegyzésében. Így mutat példát Teglason Vastag Miklós, a földműveléssel foglalkozója, akinek havi 400 forint a jövedelme és 1000 forintot jegyzett. A magyarhomorogi népnevelő, Zsolár József 1500 forintot jegyzett. Kövessék példáját a nádudvari Lemák Jánosné, ki mint népnevelő, 18 házat látogatott meg és minden házában jegyeztek Békekölcsönt. A jó felvilágosító, meggyőző munkának nem marad el az eredménye.

Szentpéterszegen a népnevelők páros versenyben dolgoznak a kölcsönjegyzés minél nagyobb sikere érdekében. Vegyék példának Földest, az ország első községét, a terménybegyűjtésben, mely a Békekölcsön jegyzésében versenyre hívta Bihartördát, akitől szántás-vetési versenyben is áll. Az őszi munkában egymással versenyben álló községek tegyék magukévá a földesi kezdeményezést. Egy cél, a béke érdekében harcolnak és harcoljanak úgy, hogy méltók legyünk a Szovjetunió, a békétábor népeinek megbecsülésére.

Keressenek fel népnevelőink minden dolgozó parasztot, beszéljenek velük a békeharc fontos kérdéseiről, az őszi munka jó elvégzéséről, öt éves tervünkről, a közeledő tanácsválasztás napjáról és ezekkel kapcsolatban mutassák meg a Békekölcsön nagy jelentőségét. Jó felvilágosító munkával tudunk csak elérni fokozódó eredményeket és csak így tudjuk leleplezni, visszaverni a reakció, a kulákosság mesterkedéseit.

Népnevelőink ne felejtsek el, hogy igen megterhelő feladatot végeznek, ezt a feladatot úgy végezzék, hogy az méltó legyen a béke ügyéhez. Jó munkájuk segítsen ahhoz, hogy jegyezzen Békekölcsönt minden dolgozó parasztot és ezzel is vegye ki részét abból a harcából, amely az ő békéjéért, az ő boldogabb jövőjéért is folyik.

## Munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek lelkes jegyzéssel tesznek hitet a béke mellett

### 24,949.000 forint Hajdú-Bihar megye eddigi eredménye

A békekölcsön jegyzésének eredményei Debrecenben és a megyében óráról órára változnak, az üzemek növekednek és egyre szélesebbé válik a jegyzési mozgalom. Minden kétséget kizáróan bizonyosodott, hogy a munkásosztály akarja legkövetkeztetésben a békét, hazafiasságát tettekkel is bizonyítja. Debrecenben és a megyében a békekölcsön jegyzésében mindenütt a munkásosztály vezet. A dolgozó parasztok és az értelmiségiek is egyre nagyobb számban bizonyítják be hűségüket a hazához és a békétáborhoz való tartozásukat.

### Dohánygyár: 742 forintos átlag

A debreceni üzemek közül már a jegyzés első napján több üzem összes dolgozója viharos lelkesedéssel lejegyezte a békekölcsönt. A Bőrgyárban egy óra alatt mindenki lejegyezte és a jegyzések átlaga elérte a 640 forintot. De még a Bőrgyárnál is jobb eredményt ért el a Dohánygyár, ahol 301 dolgozó jegyezte a békekölcsönt és 742 forintos átlagot ért el. A Szabadság Nyomda dolgozóinak átlagjegyzése 850 forint. Kiemekedt még a Járnyújtató NV, ahol 2.031 dolgozó 1.413.450 forintot jegyzett, tehát a jegyzések egy főre eső átlaga 695 forint. Így Debrecenben az üzemek között a Dohánygyár, Szabadság Lapyomda és a Járnyújtató NV járnak az élen. Jó eredmény még az Alföldi Nyomda 575, a Cipőgyár 556, a Dohánybeviteli 523, Textilgyár 507 forintos átlaga.

A tavalyi eredményekhez viszonyítva az emelkedés az összes üzemekben igen tetemes. A Vagongyárban tavaly csak 347 forint átlagot értek el, tehát az idei jóval több, mint a tavalyinak másfélszerese. A Magasépítési NV nem jegyzett le teljes létszámban, mert a vállalati munkaválalói közül csak mintegy 60 százalék jegyzésének jelentése futott be. Bár a Magasépítési NV dolgozóit a már felsorolt üzemek mögött elmaradnak, a jegyzések átlagát tekintve, mégis az idei 469 forintos átlaggal mintegy 30 százalékkal felülmúlják a tavalyi 350 forintot. A többi üzemekben is mindenütt jóval túlhaladják a tavalyiakat. A Kefegyár az idén 453, a Fermentáló 439, sőt a Vágóhid 640 forint átlagot értek el. A Hajlított Bútorgyár is 21 forinttal felülmulta a tavalyi 390 forintos eredményét.

Eddig az üzemek közül az Utfenntartó NV dolgozói maradtak el, ennél a vállalatnál 645 dolgozó 118.800 forintot jegyzett, az átlag 184 forint.

A művészek és tudósok, pedagógusok a békekölcsönjegyzésben ragyogó példát szolgáltattak a hazafiasságnak és készségüknek, amelylyel a szocializmust építik. A Csokonai Színház munkaválalói eddigi átlaga 642 forint. A Központi Egyetem dolgozói tegnapi elért átlaga fejenként 1.174 forint. A tudósok és professzorok versenyeztek a békekölcsön jegyzésében és nem egy jegyzett közülük 6-7 ezer forintot.

A kereskedelmi vállalatok közül a Népbolt 498, a Kiskereskedelmi NV 586 forint átlagot mutattak fel. Szép eredmény a Vágóhid 640, a Tcherfuvar NV 766 forintos átlaga. A Posta I. a tavalyi 415 forintos átlagával szemben az idén 497 forintot ért el. A Kiskereskedők Országos Szövetségének 724 tagja jegyezte, az átlag 988 forint. A kisiparosok is nagy számban vesznek részt a jegyzésben. Eddig 1052 kisiparos tett hitet a békétábor és a szocializmus építése mellett. A jegyzésük fejenként 543 forint.

Teljes erővel megkezdődött a jegyzés a körzetekben is. Ennek bizonyítéka, hogy eddig készpénzzel Debrecenben 7.688 személy jegyezte a békekölcsönt. Az összeg valamivel

több mint kétfélmillió forint és az átlag 266 forint. Igen jó eredményt ért el a Belváros II/A, ahol 223 békekölcsönjegyzőt mutathatunk fel és a Belváros II/B 348, Belváros I/I, ahol 502 személy jegyezte a békekölcsönt. Lemaradtak a körzetek közül a Vénkert és különösen a Szabadságtelep, ahol fejenként még a 100 forintot sem érik el. A debreceni tiszcskékben a legjobb eredményt érte el az onodói „Ady” tiszcs 351 forintos fejenkénti jegyzéssel. Jók még Ebes „József Attila” 200, Bánk „Rákóczi” 235 és Nagyszepes „Micsurin” tiszcsk 219 forintos eredményei. A tiszcskék közül lemaradtak a Bellegő „Sallai” 68, Elep „Dózsa” 67 és Nagyszepes „Törökvs” 60 forintos átlaggal.

### A járások közül a berettyóújfalui járás vezet

A dolgozó parasztság is egyre nagyobb tömegben vesz részt a békekölcsön jegyzésében. Igen gyakori a megyében hogy közép- és kisparasztok 1000-1500 forintot jegyeznek. De különösen a népnevelők végzők egyre jobb munkát. Zsákon Gyulás József népnevelő egyetlen nap alatt 5.700 forintot jegyezett, Nánáson Jóna Béa 8 holdas középparaszt 600, Almási Lajos középparaszt 1000 forintot jegyezte, Burján András középparaszt tavaly csak 500 forintot jegyzett, az idén ezt az összeget 800-ra emelte fel. Gyulai András

1500 forinttal szerepel a jegyzők között. A községek, városok és a járások közötti versenyben Hajdú-Bihar megyében a jegyzők számát tekintve a debreceni járás vezet mert itt 8.196 személy jegyezte a békekölcsönt. Azonban ha a jegyzés átlagát nézzük, a berettyóújfalui járásnak kell adnunk az elsőseget, mert itt 1.708 jegyző átlaga 226,8. A járási eredmények egyébként a következők: a polgári járás 142, nagylétei 133,3, biharkeresztesi 130, püspökkladányi 112,2, derecskei 94 forintos átlagot értek el. Így a derecskei járás érte el a legrosszabb eredményt.

### A községek közül messze kimagaslik Berettyóújfalú

A megyében lévő községek között megindult jegyzési versenyben kimagaslóan Berettyóújfalú vezet. Itt eddig 255 fő 12.650 forintot jegyezte, vagyis az átlag 442 forint. Jó eredményt ért el Bedő, ez a kis község a biharkeresztesi járásban 315 forintos átlaggal. Hajdúnánás átlaga 262, Monostorpályi

238, Mezőpeterd 213, Bagamér 210, Hencid 208 forint. A legyengébb eredményt érte el a megye területén Told 66 forintos átlaggal. Gyerekek még Dancsháza 75, Szentpéterszeg 85, Konyár 79, Hajdúszomszón 79, Püspökkladány 88, Hajdúbogos 85 forintos eredményt.

### Hajdú-Bihar megye összesített eredménye 20.449.000 forint

Az eddig összesített eredmények alapján a részletjegyzéseket és a készpénzjegyzéseket összefoglalva, Hajdú-Bihar megyében szombaton délelőtt 10 óráig 20.449.000 forintot jegyeztek a békétábor hívei, az országot építő hazafiak. Debrecenben szombaton délig 35.189 fő 16.410.525 forintot jegyeztek. A fent összesített megyei eredményben azonban többek között a MÁV alkalmazot-

ainak jegyzése nincs befigyelve és csupán ez többmillió forintot tesz ki. Szombatig tehát aránylag jó eredményt ért el Hajdú-Bihar megye dolgozó népe a békekölcsönjegyzésben. Bizonyos azonban, hogy ma, vasárnap a megyében és annak legkisebb községében is a dolgozó parasztság széles tömegei bizonyítják be elszánt békeakarukat a kölcsönjegyzéssel.

### A tervkölcsön sorsolásnak 4222 nyertese van a megyében

A mai napra a dolgozó parasztság széles tömegei készülnek újabb százezrekkel és milliókkal erősítsék meg a békétábor és ebben hazánkat, és hogy meggyorsítsák a szocializmus építését. Az országos eredmények kiértékelése alapján Hajdú-Bihar megye szombaton délelőtt a megyék között a második helyet foglalta el. Igen jól kivette a megye a részét a tervkölcsön sorsolásából is. Hiszen a megye területén 1.577 300 forintos, 235 és fél 500 forintos, 115 db 1000 forintos, öt és háromnegyed 5 ezer forintos, egy és egynegyed 10 ezer forintos és egynegyed 25 ezer fo-

rintos nyeresémet nyertek. 4222 nyertő van a megye területén. Hajdú-Bihar megye dolgozó népe tehát nemcsak a több mint százmillió forint beruházást kapta meg ebben az évben, hanem jelentős összegeket kapott vissza a tavalyi tervkölcsönből a sorsolás útján is. Es még 9 sorsolás van hátra. Tehát nemcsak a békét, hazánkat erősítjük a kölcsönjegyzéssel, hanem ezzel a legjobb befektetést is eszközöljük. A békekölcsön kamata a béke. Ez tény, az is tény, hogy a békekölcsön a békén kívül pénz és jólétet is jócskán fog kamatozni.

# Rákosi Mátyás elvtárs üdvözlő távirata Mao-Ce-Tung elvtárshoz

## a Kínai Népköztársaság megteremtésének egy éves évfordulója alkalmából

„Mao-Ce-Tung elvtársnak. A magyar dolgozó nép és a Magyar Dolgozók Pártjának nevében fogadja forró üdvözlőnként a Kínai Népköztársaság megteremtésének első évfordulójára. A magyar dolgozó nép lelkes örömmel látta a Kínai Népköztársaság győzelmeit és a legnagyobb rokonszenvvel kísérelte azokat a hatalmas eredményeket, amelyet a Kínai Népköztársaság az újjáépítés frontján az Ön vezetésével az elmúlt esztendő alatt elért. Felbecsülhetetlen az a harc is,

amelyet a nagy kínai nép a béke megvédéséért az imperialista hatalmak azzsiai gyarmatosító politikája ellen folytat.

A magyar dolgozó nép nevében további sikereket kívánunk a Kínai Népköztársaság-nak és Önnek a béke megvédésében és az országépítés nagy munkájában.

Meleg kommunista üdvözléssel a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében: Rákosi Mátyás főtájtár.

Üdvözlő táviratot küldött Mao-Ce-Tunghoz Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke is. Kállai Gyula külügyminiszter Csü-En-Laj-nak, a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének küldött üdvözlő táviratot.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa az összkínai Munkásszövetséget, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a Kínai Nőszövetséget üdvözlötte táviratilag az évforduló alkalmából.

# A Biztonsági Tanács elhatározta: meghívja a Kínai Népköztársaság képviselőit Taivan kérdésének megtárgyalására

A Biztonsági Tanács szeptember 28-án folytatott Taivan kérdésnek megvitátását. Malik elvtárs kijelentette: a szovjet küldöttség elégtétellel állapítja meg, hogy Ecuador képviselője a kínai népi kormány küldöttségének meghívása mellett nyilatkozott. A szovjet küldöttség azonban nem ért egyet azokkal, hogy a Kína ellen irányuló agresszió lényével kapcsolatban bármilyen kétség merüljön fel. Malik elvtárs részletesen kimutatta, hogy az USA agressziós cselekményt követett el arról, hogy haditengerészeti erőt, Truman parancsára, zár alá vették Taivan kikötőit.

Gross amerikai küldött tagadni próbálta, hogy az Egyesült Államok behatolt Taivanba és az ellen nyilatkozott, hogy a Kínai Népköztársaság képviselőit meghívják. A szavazás során a Szovjetunió határozati javaslatát elvetették. A szavazás eredményének közlése után Malik elvtárs kijelentette:

„Az USA képviselőjének a Biztonsági Tanácsban végrehajtott kísérletei, amelyeknek segítségével meg akarja akadályozni a Kínai Népköztársaság képviselőjének meghívását a Biztonsági Tanács ülésére, arról tanuszkodnak, hogy az USA-kormány félre akarja állítani a Kínai Népköztársaság képviselői a kérdés megvitátásával kapcsolatban tehetnek.

A Biztonsági Tanács szeptember 29-án elvívta a 28-iki határozatát és elfogadta az ecuadori küldöttség módosított határozati javaslatát, mely arra irányul, hogy hívják meg a népi Kína képviselőjét a Tanács ülésére és november 15-ike után vegyenek részt a taivani kérdés megvitátásában. A javaslat mellett a Szovjetunió, Anglia, Franciaország, India, Norvégia, Ecuador és Jugoszlávia megbízottai szavaztak. Ezen szavazott az USA, a Kuomintang, Egyiptom és Kuba képviselője. A Kuomintang-klikk képviselője bejelentette, hogy ellenszavazata vétőt jelent és ennél fogva a határozati javaslatot elutasítottnak kell tekinteni. Ennek a nyilatvánvalóan alaptalan állításnak megvitátásához a Biztonsági Tanács nyomban hozzájárult. A vita befejeztével szakaszok szerint szavaztak az ecuadori javaslat fölött. A Biztonsági Tanács jóváhagyta a határozati javaslatot, mely úgy hangzik, hogy „A Biztonsági Tanács elhatározta:

a) halasszák el a kérdés megvitátását a Tanács 1950 november 15-ike utáni első ülésre.

b) Hívják meg a Kínai Népköztársaság kormányának képviselőjét a Biztonsági Tanács 1950 november 15-e utáni fentemlített ülésére, melyeken a kínai népi kormány a Taivan (Formozs) szigetére való fegyveres behatolással kapcsolatos bejelentését vitatják meg.

A Kína területe ellen végrehaj-

tott amerikai agresszió kérdéséről azert nem tűzi napirendjére a Biztonsági Tanács, mert az már a közgyűlés napirendjén szerepel.

A Kuomintang küldött abban a kétségbeesett igyekezetében, hogy megakadályozza a kínai népi kormány meghívását, ismét bejelentette, hogy az ő ellenszavazata vétőt jelent, még pedig azért, mert az ecuadori küldött határozati javas-

lata lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

lat lényegbevágó javaslat.

Ezután vita indult meg arról, hogy a szóbanforgó kérdés lényegbevágó-e vagy pedig ügyrendi kérdés. A vitát szeptember 29-iki déli ülésen nem fejezték be. Malik elvtárs megafolia a Kuomintang-klikk képviselőjének csavaros érveit, de más tanácsagok is kimutatták, hogy a Kuomintang képviselőjének álláspontja teljesen tart-

hatatlan.

# Thorez elvtárs nagyszabású beszámolója a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságában a békeharcról

A Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága pénteki ülésén Maurice Thorez elvtárs rámutatott a Marshall-terv katasztrófális következményeire, majd hangoztatta, hogy az amerikai kapitalisták most kényszeríteni akarják Franciaországot, járuljon hozzá Németország fellegyverzéséhez.

Ez mind Franciaországra, mind a békére nézve hatalmas veszéllyel járna.

Thorez elvtárs ezután élesen megbéllegezte Jules Moch-t, a 18 hónapra felemelt katonai szolgálat jobboldali szocialista miniszterét.

Moch igazolja Cannon képviselő cinikus kijelentését, aki azt ajánlja, küldjék a vágóhídra az amerikai katonák helyett más nemzetek fiait, haljanak meg azok a Wall Street érdekeiért.

Ezzel szemben — folytatta Thorez elvtárs — a Szovjetunió hadserege senkit sem fenyeget. Ezért

Franciaország népe nem akar és nem is fog háborút viselni a Szovjetunió ellen.

Thorez elvtárs ezután részletesen ismertette a Szovjetunió által megindított gégszi méretű építkezéseket, amelyek mind a Szovjetunió békekarátát tanusítják és idézte Visinszkij külügyminiszter elvtársnak az ENSZ-ben benyújtott békeprogramját.

A Kommunista Párt főtájtára fel-

ezután a francia kormány újabb megtorló rendelkezéseiről beszélt. — A francia demokraták tapasztalatból tudják — mondotta — hogy az önkényes kommunistaellenes törvények és rendeletek fenyegetést jelentenek mindazokra, akik nem hajlandók elfogadni a fasiszta diktatúrát.

A demokraták nem engedhetik meg a fasiszta bandák törvényes megalakulását, amit a dolgozók egységüköjára 1934 februárjában egyszer már meg-híusított Franciaországban.

— Szialin mondotta, hogy a fasiszmus nem a nép ellenségeinek etejét mutatja, hanem éppen ellenkezőleg, gyengeségüket. A békeharcosok akik már kiharcolták roamejtársaik felmentését, más győzelmeket is fognak aratni.

Jelentésének második részében Thorez elvtárs rámutatott a béke-tábor állandó erősödésére. Emlé-keztetett a stockholmi mozgalom óriási sikereire és hangoztatta: az, hogy az atombombát nem használ-ták fel Koreában, ennek a békehad-járatnak első nagy sikere volt.

A Kommunista Párt főtájtára fel-hívta a Párt harcosait, erősítsék meg egységüket és akciójukat a béke érdekében, majd hangoztatta, hogy a békecsata következő lépcsője: harc a 18-ho-napra felemelt katonai szolgálat en-len.

# Kína népe lelkesen készül népköztársasága fennállásának egy éves évfordulójára

Az egész Kínában lelkes előkés-zületek folynak a Kínai Népköz-társaság megalakításának első évfordulójára. Október 1-én a vá-rosookban és falvakban ország-szerte tömeggyűléseket, felvonu-lásokat, katonai díszmeneteket rendeznek. A gyárakban és mű-helyekben a dolgozók munkaver-seny indítottak az évforduló tisz-teletére.

Peking ünnepi díszbe öltözött

köszönti a Népköztársaság ki-kiáltásának első évfordulóját. A parkokban és tereken felállított szabadtéri színpadokon művész-együttesek fogják szórakoztatni a közönséget. Pekingben és Kína több városában október 1-én mu-tatják be a filmszínházak az első kínai színes filmet, amely Kína népi forradalmának nevezetesebb mozzanatait mutatja be.

# Újabb titóista provokációk Albánia ellen

Szeptember 21-től 29-ig négy újabb jugoszláv provokáció történt Albánia ellen. Szeptember 21-én Jugoszlávia felől egy repülőgép ha-tolt be az albán légterébe, szeptem-ber 26-án Jugoszlávia felől érkező repülőgép ugyancsak albán terület fölé repült. Ugyanaznap este egy másik jugoszláv repülőgép erepült Brad és Petrosan falvak felett, majd nyugat felé távolodott el.

Szeptember 26-án éjjelkor újabb jugoszláv repülőgép hatolt be albán területre, majd Butucis irányába távozott. Szeptember 29-én egy óra-kor a padcesi állomás szakaszán egy jugoszláv osztag 40-50 m-re benyomult albán területre és tüzel-t az albán járőrre. Az albán járőr viszonzta a jugoszláv katonák tü-zését és visszaütötte őket saját te-rületükre.

# A szovjet küldöttség támogatja a kínai terület bombázása kérdésének az ENSZ közgyűlés napirendjére tűzését

Csü-En-Laj, Kína központi népi kormányának külügyminiszte-re szeptember 24-iki jegyzékében követe haladéktalanul tüzzék az ENSZ közgyűlése napirendjére Kína légi határainak az USA lé-gierő által történt megsértésé-nek és a Kína terület bombázásá-nak kérdését.

Visinszkij elvtárs, a szovjet

küldöttség vezetője ezzel kapcso-latban levelet intézett az ENSZ közgyűlésének elnökéhez, mely-ben kijelentette, a Szovjetunió küldöttsége támogatja a kínai központi népi kormány kérését és kéri a közgyűlés elnökét, hívja össze a főbizottság ülését, amely megtárgyalja a javaslat napi-rendre tűzését.

# A genovai Ansaldo művek munkássága megszálta az üzemeket

A genovai Ansaldo nehézipari kombinát fokozatos fejlődése miatt már hónapok óta enyegető-összeültökös pénteken teljes erő-vel kirobbant.

Az Ansaldo-művek igazgató-sága esütörtökön azonnali hatá-lyal elbocsátott 4.400 munkást. A munkásság ebbe a döntésbe nem nyugodott be. Az elbocsá-tott munkások megjelentek munkahelyükön és folytatták munká-

jukat. Az igazgatóság erre elren-delte az üzemek bezárását és el-hagyta a gyártelepet. A munkás-ság azonban munkahelyén ma-radva folytatta a te-melést.

Pénteken a déli órákban Geno-vában a munkások csoportokban tüntettek és felhívta a lakossá-got, hogy nyújtson támogatást a kenyéért és Genova gazdasági életének jövőjéért folytatott harc-hoz.

# Szöul és Incsen lakossága hősiess odaadással támogatja a koreai néphadsereget

A „Nodong Szinmun” — a Ko-reai Munkapárt lapja — megállá-pítja, hogy az amerikaiak leg-utóbbi támadása távolról sem az erő jele. Az amerikaiak kockáza-tos szerencsejátékba fogtak. —

Mintegy 300 hadihajót és több mint 500 repülőgépet vetettek harcba, a néphadsereg ellenállása következtében azonban súlyos veszteségeket szenvedtek. A lap kiemeli, hogy Szöul és Incsen lakossága hősiess odaadással a legteljesebb mértékben tá-mogatja a néphadsereget. Korea népe — írja — el van tőkélve arra, hogy nem lesz ismét gyar-mati rabszolga.

következtében azonban súlyos veszteségeket szenvedtek.

A lap kiemeli, hogy Szöul és Incsen lakossága hősiess odaadással a legteljesebb mértékben tá-mogatja a néphadsereget. Korea népe — írja — el van tőkélve arra, hogy nem lesz ismét gyar-mati rabszolga.

Me

A ká

Két fé...  
mögött...  
Sándor...  
mely: c...  
giltégg...  
megold...  
nyozás...  
Nem...  
ál nak...  
lett, ki...  
pihenő...  
vács L...  
domak?...  
a kettő...  
messzr...  
kolhoz...  
Enges...  
most...  
Dözsá...  
jóság...  
a többi...  
dől el...  
hogy b...  
jöttek...  
nk.

Ta

folyk...  
dor, a...  
te: a...  
1918 ö...  
— nagy...  
né kül...  
újjár...  
nyerej...  
nép áll...  
ret, z...  
terv ad...  
vált de...  
tünk a...  
telett...  
a...  
vejük...  
65 kiló...  
hat és...  
(Taps)...  
tehenük...  
koc...  
si dő...  
őten ke...  
van. (T...  
veleket...  
magá...  
villany...  
mostani...  
runk m...  
Párt...  
kankal...  
jük a b...  
falistá...  
zunk, m...  
lünk ki...  
Szere...  
vendégek...  
szé, amel...  
ták a se...

A

beszél...  
kolhoz...  
alakított...  
ló volt)...  
község...  
melés...  
A teny...  
helyes...  
máza...  
„Tzenke...  
munkak...  
egy-egy...  
nát, négy...  
kió krum...  
ezen fel...  
polt egy...  
a kukor...  
zettünk...  
váltott...  
nonduk...  
15 mázs...  
onként...  
mondák...  
sát? G...  
titűzött...  
tat táto...  
kahósök

Id

„Maguk...  
nezei m...  
nom, m...  
álnak...  
A bő te...  
ca: a k...  
uk, am...  
nekünk...  
szinál...  
nem há...  
Próbál...  
er is l...

# HARCOLJ A BÉKÉÉRT, JEGYEZZ BÉKEKÖLCSÖNT!

## Megfogadjuk, hogy a szovjet vendégek tanácsait hasznosítani fogjuk munkánkban

A kárpátukrajnai kolhoz-küldöttek látogatása a Rákosi-telepi tészes-ben

Két férfi áll a széles cementgyűrű mögött: Kovács Lajos és Pethő Sándor. A cementgyűrű hat méter magas, az a síó, amelyet áltami segítségével építettek s amely majd megadja a jóságok téli takarmányozását.

Nem lehet kitalálni, ahogy ott állnak a mely cementgyűrű mellett, kinek fontosabb a közelben pihenő jóságok téli elesége: Kovács Lajosnak-e, vagy Pethő Sándornak? Egyformán fontos az mind a kettőnek. Pedig Kovács Lajos mesztől jött: egy kárpátukrajnai kolhoz-k a Beregszász melletti Enges kolhozhoz az enőke. De most a debreceni Rákosi-telepi „Dózsa” tészes természetmérésére, jóságaira is gondja van, azért jött a többi kárpátukrajnai kolhoz-küldöttel együtt ide tapasztalatcsere-re, hogy barátai segítségét nyújtsin. Eljöttek a szovjet emberek és segítők.

### Tapasztalatcsere

Folyik a Rákosi-telepen. Pethő Sándor a „Dózsa” tészes titkára ismeri a csoport eddig megélt útját. 1938 őszén 25 Rákosi-telepi doboz — a gyerekt agrárproletár — jóság nélkül lépett a társaságzárkodás útjára. Az első évben még a kenyérfeladagjuk sem volt meg. A nap állama segített, adott kenyéret, zsírt, a Párt adott tervet, a terv adott traktort, jóságot nem volt de a traktor számtott. „Ráléptünk az útra, amelyet a Párt mutatott, a Szovjetunió példáját követjük... Idei termésünk 11 mázsa 60 kiló volt, az egyéni gazdálkodóké hat és fél, hét-nyolc mázsa. (Taps)... Ma van négy darab fejőshenünk nyolc óra, két ökr, húsz koca, hizserék, nyolcvannegy száz és negyszáz liba... Huszonöven kezdtek, ma nyolcvan tagunk van. (Taps)... Ma már önálló szövetkezet vagyunk, saját lábunkon megállunk. (Taps)... Bevezettük a villanyt... Nem állunk meg a mostani eredményeknél, előre akarunk menni tovább... Követjük a Pártot, a Szovjetuniót... Munkánkkal erősítjük magunkat, védjük a békét... Gyűlöljük az imperialistákat, a Szovjetunióban bíznunk, mellette egy emberként állunk ki..."

Szeretettel halgatják a szovjet vendégek Pethő elvtárs ismeretese, amelyből látják, jó helyre hozták a segítséget.

### A Szovjetunióról

„Beszél ezután Kovács Lajos elvtárs. Kolhoznők. 1948 tavaszán 12-en alakították meg a kolhozot (egy pár jó volt), 1948 őszén pedig már a község 97 százaléka a kollektív termelés híve, ko hoztag volt. Mitől? A tények megmutatják, hogy ez a helyes út. Hektáronként huszonkét mázsa búza termelt akkor őszel. Tizenketten kezdük, ma 1800 munkaképes tagunk van. 1949-ben egy-egy tag négy kiló kenyérgabonát, négy kiló tengerit, három kiló krumpit, három deci ételőlejt, ezen felül 35 rubel készpénzt kapott egy-egy munkanapra. Amikor a kukoricavetésnél új módszert vezettünk be saktáblaszerűen, hatvanöt centire vetettünk és megmondtuk, hogy ezzel a módszerrel 15 mázsát akarunk elérni hektáronként, voltak, akik nevettek. Azt mondták nevette nyolcvanöt mázsát? Göréből! Amikor elértük a tízötöt célt, akkor meg a szájutat látották. Közülünk pedig munkahősök lettek.”

### Idejében vessünk

„Maguk nem most kezdték a mező munkát, mégis azt kell látanom, hogy az őszel elég gyengén állnak a mezőgazdasági munkával. A bő termés egyik legfontosabb titka: a korai vetés. Mi is azt mondtuk, amikor ezt először mondták nekünk, hogy apám így meg így csinálta. De aztán beláttuk: mi nem hátra megyünk, hanem előre. Próbálják meg, vessenek korán, mert is lesz az eredménye, ha jó az

eredmény, az állam is, mi is csak hasznát látjuk.”

Ezek már gyakorlati kérdések. Az elismerés hangjai kísérik végig Kovács elvtárs kolhoz-küldött előadását, azután bezzeg voltak kérdések.

Horváth Ferencné: A tengerit melyik hónapban vetik?

— Március utolján, Krumpit is, amikor enged a föld.

Vértesi Józsefné: 63 éves vagyok, de a munkámra nincs panasz. Mégis öreg vagyok már. Mi a sora az öregeknek?

— A kolhozban a jövedelem 2 százaléka alap az öregek részére. Megvan mindenük. Szeretneben jólétn van részük. A legtöbbjük önként kér valami munkát, ha könnyebbet is.

Monus Erzsébet az ifjúságról érdeklődik. S az ifjúság örömmel hallja a beszámolót a szovjet fiatalokról, deris életükről.

Menyhárt Sándor: Hogy van a lakásokkal?

(Eperjesi Erzsébet válaszol.)

— Aki régen cselédlakásban lakott, most kétszobás lakása van, komfortos. Akinek vasárnap sem jutott húsrá, ma megvan a tehene, sertés, aprójóság, minden.

Szilágyi József: A saját jóság

takarmányozásáról hogy gondoskodnak?

— Valamikor mi sem ismertük a silózást, de amióta ismerjük, ez már nem gond. Ami nyáron poscskba menne, azt lesilózzuk, betongyűrűbe, vagy akár gödörbe betapossuk, lesózzuk s télen kifűző takarmány.

Öreg este van már, bőséges tanulást nyújtott a tapasztalatcsere, ki tudja meddig eltarthatna még, de holnap is nap lesz, menni kell már. Kovács elvtárs búcsúzóul az egyik legfontosabból, a munkafegyelméről beszél.

— Anélkül semmire sem jutunk — mondja.

A Rákosi telepiek könyvet adnak ajándékba a vendégeknek, s megfogadják, hogy a magyarázatot, aminek minden szavát emlékeztükben tartják, érvényesíteni fogják munkájukban.

Amikor az autókön, melyeken a vendégek jöttek, a reflektorok kigyulnak, a világosságban hálát, szeretet intenek a kezek a szovjet vendégek felé. Holnap a Rákosi telepi „Dózsa” tészes-ben még jobb kedvvel, nagyobb lendülettel folyik majd a munka.

## Ma ismét lesznek a megyében parasztküldött beszámoló

A Szovjetunióban járt parasztküldötteink ma ismét szét rajzanak a megyében. Több községet keresnek fel, hogy napnál is világosabban elmagyarázzák a dolgozó parasztság előtt a szovjet kolhozélet, a gépesített nagyüzemi gazdálkodás fölényét, a parasztság szocialista útjának erejét és verhetetlenségét. Falusi dolgozóink rendkívüli érdeklődéssel tekintenek a beszámoló elé, örömmel, szívésen várják parasztküldötteinket, mert ma már maguk is egyre jobban tudják és felelik, hogy a szűkös kisparaszti életformával szemben merre és hol kell keresni a jövő lehetőségét.

A mai parasztküldöttbeszámoló sorrendje és időpontja egyébként a következő: Újtikos délelőtt 10 óra, Tiszagyulháza délután 4 óra; Gulyás István, Nyírmártonfalva délután 4 óra, Nyírcsárd délelőtt 10 óra; Áncsán Mihály, Bihartorda délelőtt 10 óra, Dancsháza délután 4 óra; Szatmári László, Tetélen délután 4 óra; Klenczner József, Mezőpeterd délelőtt 10 óra, Told délután 4 óra; Kathi Zsigmond, Pallaig Agrárakadémia délelőtt 10 óra, Dombostanya délután 3 óra; Pogácsás György.

A Kabára tervezett beszámoló elmarad, mivel Kabán a kárpátukrajnai kolhozparasztküldöttség tesz látogatást.

## Többtermeléssel a békéért!

A mi üzemünk is nagymértékben részese annak a hatalmas fejlődésnek, melyet az elmúlt években elértünk. A termelés vonalán és a szociális juttatások terén mindnyájan egyaránt elévztük annak a haladásnak az előnyeit, melyet a nagy Szovjetunió példája nyomán, Pártunk vezetésével értünk el szocializmus építő országunkban.

Az elmúlt évben üzemünk dolgozó örömmel jegyezték a tervkölcönt: mert tudták, hogy a dolgozók államának, tehát saját maguknak adják és ezt a kölcsönt százszorosán kapják vissza. Így is történt, hiszen üzemünkben nemcsak az az 5 dolgozó nyert, akinek kötvényét kihűzták, hanem mindnyájan egyformán élvezzük azokat a fokozott szociális juttatásokat, melyeket a Tervkölcönjegyzés sikere is elősegített.

Dolgozóink örömmel fogadták Népköztársaságunk kormányának felhívását a Békekölcsön jegyzésére, mert biztosan tudják, hogy ezáltal a békefényt erősítik, s eddigi eredményeink fokozását biztosítják. Már csütörtökön reggel az üzemben dolgozó munkavállalók 10 óráig 100 százalékosan lejegyezték 559 forintot fejenkénti átlaggal.

Üzemünk öntudatos dolgozó!

Sörös Ilona  
Richter-gyár

## Békénkért, boldog jövőnkért jegyezzünk minél több Békekölcsönt!

Én, mint a néphadsereg katonája arra kérem Debrecen dolgozó népét, csatlakozzanak kormányunk felhívásához és tetteikben is bizonyítsák be, hogy a békéért áldozatra is készek.

Elvtársak! Én kétezer forintot jegyeztem. Bár tudom, hogy a békefényt erős és hatalmas, de erőnköt állandóan fokozni kell, hogy nyugodtan építhessük a szocializmust, mely népünk boldogulásának egyedüli útja.

Tudom, megértik, hogy mit

jelent ahhoz a békefényhez tartozni, melyet a Szovjetunió és annak bölcs vezére, Sztálin elvtárs vezet.

Mindnyájunk érdeke, hogy nyugodtan folytassuk építő munkánkat, Dolgozhatnak nyugodtan, mert alkotó munkájukat az a néphadsereg védi, amelynek tagjai a munkapadok mellől, a szántóföldekről jöttek a néphadseregbe. Kezünkben nem remeg meg a fegyver, erőnköz mérten, acélkeménnyé edzetten állunk őrt és védjük Népköztársaságunkat, dolgozóinkat, szívünk utolsó dobbanásáig.

Debrecen dolgozó népe! A cselekvés óráiban gondolatok családokat, a békére, a hős koreai népre, a gaz imperialista háborús uszítókra és aszerint cselekedjétek.

Jegyezzetek minél több Békekölcsönt, mert ezzel a békefényt erősítitek és öt éves tervünkön keresztül a szocializmus sikerét segítitek elő.

BLAZSEK FERENC,

### A termelés újítóinak könyve

A leningrádi „Szkorohod”-gyárban érdekes ünnepséget rendeztek N. Mihajlovszkij, ismert sztáhanovista bőripari újító tiszteletére. Mihajlovszkij ugyanis most teljesítette a háború befejezése óta a harmadik öt éves tervét. Mihajlovszkij neve már mintegy 15 évvel ezelőtt ismertté lett a Szovjetunióban, amikor könyvben ismertette a cipőgyári újító sztáhanovista módszereit. Ezzel kapcsolatban érdemes megjegyezni, hogy a „Szkorohod”-cipőgyár dolgozó a szovjet határon éveiben több mint 70 könyvet írtak, amelyek a cipőgyár fejlődésével foglalkoztak.

## A bolsevizmus hatalmas eszmei fegyvere

Tizenkét évvel ezelőtt, 1938 október 1-én jelent meg a korunk egyik legkiválóbb alkotója, I. V. Sztálin klasszikus munkája: „A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának története. Rövid tanfolyam”.

E könyv megalkotása a legnagyobb esemény volt a Bolsevik Párt, a szovjet nép, a testvéri kommunista pártok és az egész haladó emberiség eszmei életében. E munka szocialista szabotossággal és mélységgel fejti ki a Bolsevik Párt bőséges történelmi tapasztalatait, azt a dicsőséges utat, melyet a Párt, nagy vezéreinek és tanítóinak, Leninnek és Sztálinnak vezetésével tett meg az első kicsiny marxista köröktől és csoportoktól addig a hatalmas Pártig, amely ma a munkások és parasztek első szocialista államát vezeli.

A sztálini párttörténet bizonyítja, hogy a Bolsevik Párt, — a Párt, a munkásosztály és az egész nép legdázabb ellenségei ellen vívott harcban nőtt, erősödött és edződött meg eszmeileg. A párttörténet arra tanítja minden ország kommunistáit, hogy „a munkásosztály pártja, a saját soraiban helyet foglaló oportunisták ellen vívott engesztelhetetlen harc nélkül, a sorában helyet foglaló kapitálisok megsemmisítése nélkül, nem őrizheti meg sorainak egységét és fegyverzettségét, nem töltheti be szerepét, mint a proletárforrádalom szervezője és irányítója, nem töltheti be szerepét, mint az új, szocialista társadalom építője” (Párttörténet, Szikra 1949. 37. oldal.)

A Párttörténet bemutatja Marx, Engels, Lenin és Sztálin mindenekelőtt diadalmasok tanításának szétszakíthatatlan egységét, teljességét és következetességét. Kifejti mindazt, amit Lenin és Sztálin vitt be a marxizmus elméletbe, azon tapasztalatok összefoglaló kiértékelésének eredményeképpen, amelyek a proletárium osztályharcra nyújtott az imperializmus, a kapitalizmus legfelső fokának feltételei között.

A párttörténet ismerteti a Bolsevik Párt világnézetét, ideológiai, szervezési, taktikai és elméleti alapjait.

A párttörténet megjelenésével a Bolsevik Párt, a marxizmus-leninizmus alapismereteinek igazi enciklopédiáját kapta, hatalmas eszmei fegyvert arra, hogy a népet Marx, Engels, Lenin és Sztálin nagy ügye iránti teljes odaadás szellemében nevelje. A párttörténet történelmi tények alapján mutatja be a marxizmus-leninizmus halhatatlan eszméinek diadalát.

A sztálini párttörténet megjelenése hatalmas arányú és egyre növekvő eszmei és politikai fellendülés kezdetét vette meg a Kommunista Párt és a szovjet nép életében. A párttörténet Marx és Lenin nagy-szerű eszméiből, Lenin és Sztálin pártjának harcából vett példákön, a szocialista társadalmi és államrend-szer előnyeinek bemutatásán keresztül a kommunista ideológia, a teremő szovjet hazafiasság szellemében nevei az állami és pártkérdéseket. Megtanítja a kádereket a lenini-sztálini munkastílusra, a kritika és önkritika bátor alkalmazására, a néptömegekkel való kapcsolatok szakadatlan fenntartására, a folytonos torradalmi éberségre, a magasrendű elvűsége és pártserűsége.

Nemzetközi szempontból is óriási a párttörténet jelentősége. A kapitalista országok kommunista és minden dolgozója ebből a nagyszerű sztálini könyvből merít erőt a békéért, a szabadságért és a szocializmusért vívott harchoz, a kapitalista rabslolgaság és az imperialista gyarmati leigázás ellen folytatott harchoz. A népi demokratikus országok dolgozó a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának hősies példáján tanulják meg legyőzni az ellenséget, építeni az új életet, a szocializmust.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja történetével foglalkozó lángeszű sztálini munka — hatalmas eszmei fegyver a kommunizmus győzelemért vívott harcban.

# Magyar anya! Családod, gyermeked jövőjét Békekölességgel biztosítod!

## Népi közigazgatásunk alapja a Tanács

Október 22-e örömnappal lesz a magyar dolgozók életében. Ezen a napon választjuk meg a tanácsokat, népi közigazgatásunk biztos alapjait. A tanács a széles dolgozó tömegek bizalmát élvezi. A múltban a dolgozó nép ellenségeit, az úri osztály tagjait nevezték ki a közigazgatás minden vezető helyére. Nagyon keserű tapasztalatot hagyott hátra a munkásosztályban a múlt reakciós, fasiszta közigazgatása. Az úri közigazgatás teljes kiszorítása volt a Horthy-fasizmusnak. A dolgozó kismemberek, ha bármilyen kérelmet adtak be elintézésre, hosszú hónapokig kellett várniuk, hogy mi lesz a kérelem sorsa.

A hivatalokon belül sok volt az olyan úri csemete is, akit a legjobb akarattal sem lehetett épészünek nevezni, de származásánál fogva jogot formált a vezető beosztásra. Napközben a hivatali helyiségek nagyon sok esetben üresek voltak, mert az „urak“ elmentek vadászni a Hortobágyra. Saját bőrömmön is tapasztaltam, hogy mennyit kellett kilincselni egy-egy ügy elintézéséért. A sok utánajárásnak legtöbb esetben az lett a vége, hogy elutasították kérésünket.

A felszabadulás után megváltozott a helyzet. Hosszú, kemény harc és munka eredménye, hogy most tanácsválasztásról beszélhetünk. Igérem, hogy a magam részéről mindent megteszek a tanácsválasztás sikeréért.

HORVÁTH-BÉLA.

## Kérdezd meg magad

Mint hat éve: ősz van megint. Ősz volt Emlékszel, mint hullt a ják tarka tolla? Honnan tudhatnád?! Tested földbe vátjad, mint a holt — hisz éni szeretől volna. Reszkettel, mint ideges nyírfa ágak.

Ki gondolt akkor azzal, milyen ősz van? Kit érdekelték a lilás reggelek? A homokba rágtál, szájadba por ömlött (fogad között, mint a cukor, recsegett) s füled: hogy dübög a szívbarajos föld.

Mint hat éve: ősz van megint. Nézz körül! Látod: felépült egy új, szép iskola. A sárka tengeri kérés a törésre, vigan búg a géppálmás traktora, s mint szerelem, sűrűsödik szőlők méze.

Ősz van. Ki gondolt már arra az őzre, mikor bombák hulltak levelek helyett? Hát gondold le most! És kérdezd meg magad: hogyan akarsz élni tovább? — Kérdezd meg, mert Koreában vértől piros a nap!

Kérdezd meg hát magad és válassz, szavazz: helyesled-e, hogy életünk gyökerét vert e homba s lombos ágait bonítja? Helyesled-e, hogy kik fejszét emelnek boldog békenkre — zúzzuk darabokra!

Kérdeztél téged régen, hogy mit akarsz? Hogy vannak-e titkos, nyugra terveid? Hogy élni akarsz-e, mikor a tavasz szelei a telet messze kergetik! Most rajta, kérdezd magad s válassz szavazz!

Válassz hát! S válasszatok mindannyian: szavazzatok asszonyok, télt mellétek! Cérnchangü lányok, büszke katonák! Szavazzanak mind-mind, kik emeljüknek karját, ekék szarvát, vagy tollat: főtájk!

Szavazzatok: a Tervnek adott pénzzel, dús gyümölcsökért felajánlott maggal. Szavazzatok: hiszen rajtatok is áll, hogy mindenhol szabadon szálljon a dal s nemuljon torka, ki háborút kiált!

Válassz meg hát tanácsstagjainkat! Mint cserjében szájját: köztőlünk nőttek! Ha ők beszélnek: mi szótlan szánk mozog, Ha tesznek — lépnék: mi kitérjük őket; Egyek vagyunk, szívünkben egy név dobog!

BALOGH LÁSZLÓ

## Tanácsválasztás elé

Lehullott sárgásbarna levelek. Aranyos őszi napsugár!... Nézd, dübnyögve s visszarávó Haldoklik az ezerarcú nyár.

A messzi földeken ezüstös Ökörnyál fonja hálóját úgy, mint ahogy egybefonja a békeharcosok táborát a Párt.

Az ősz számunkra nem jelent már csendes elmúlást, hisz minden nap újat szül alkotó munkánk Tervünk nyomán.

Zsong a vidék, mint kasban donganak a dolgos méhek. Készülnek ismét hitet tenni ezrek, milliók — fiatalok, vének.

Terményünk begyűjtve. Ujra vetünk. Aztán eső esik, hull a hó. (Oh sztálini korszak! Boldog kor!) Asztalunkon fehérlik az új cipő.

Oh, sztálini korszak! Boldog kor! Nézd: Béke-tervünk egyre nő, Messzefénylőn csillag, ragyog a turkmén csatorna kelet felől.

Am burzsoá raj vészmadár! Lásd: Koreában asszonyt s gyereket gyilkolnak halomra hitleri módszerrel az amerikai gengszterek!

S válassz Tanácsot — mely Alkotmányunk, hatalmunk tükré — vagyis építs éltető öntözőket, erre gondoldj: Háború, vagy Béke!

Most mindent, mindent a Békéért! Munkát, tudást! — Oh, szép szabad hazám, S ragyogni fog a vörös csillag a felszabadult népek homlokán!

NAGY LÁSZLÓ

## Békeben élni és tanulni akarok

A „Néplap“ csülörtöki számában olvastam az egyetem Békekölesség jegyzésit s a cikk az én nevemet is említi, mint aki fizetésemnek 200 százalékát jegyeztem. Ezzel kapcsolatban szeretnék valamit elmondani.

Hár, vadéves orosz szakos egyetemét hallgató vagyok és az Orosz Intézet demonstrátora. Tavaly még nem volt fizetésem és tervekölcsönt nem jegyezhettem. Azóta Pártunk politikája és az általános emelkedő életszínvonal számomra is lehetővé tette, hogy Békekölességgel jegyezsek. Örömmel tettem, mert ezzel megmutathatom, hogy teljesen átteremt, mit köszönhetek a Pártnak. Másrészt pedig bebizonyíthatom, hogy a béke ügye nekem is drága, hogy nemcsak akkor drága, amikor beszállni kell róla, hanem akkor is, ha cselekedni kell.

Még van egy dolog az életemben, ami magában is elég ok volna arra, hogy hálás legyek érte Pártunknak. Férjem már harmadik éve a Szovjetunióban tanul, abban a szerencsében van része, hogy a leghaladékosabb egyetemeken sajátíthatja el szakmáját, amit hazatérése után hazánk egyetemén hasznosíthat.

A világ békekereső népeinek vezetője a nagy Szovjetunió. Debreceben az Orosz Intézet az, ahol a Szovjetunió nagyjairól, Lenin és Sztálin elvtársakról orosz eredetiben tanulnak. Itt a Szovjetunió szeretetére, tiszteletére és élenjáró tudományának elsajátítására nevelnek. A nevelés nehéz munkájában élenjár új igazgatónk, Valentijn Nyikolajevics Pokrovskij, aki szemünk előtt él, dolgozik és benne a szovjet ember mintaképe láthatjuk: az a szovjet ember, aki a szocialista Szovjetunió nevelt és most eljött hozzánk, hogy szakmai tudásával, magatartásával segítsen nálunk is az új típusú ember nevelésében.

Minderről, hogy nyugodtan tanulhassak, hogy békeben élhessek, jegyeztem Békekölességet. Juhászné, Katona Erzsébet

## Mindannyiónk köteleessége...

A nap besütött az ablakon és kellemesen melengette az asszony hátát. A konyhaasztal előtt ült és az ecetes ugorkásüvegeket kötözte le. Az ural, meg a gyermekek nagyon szeretik telén hús mellé ezeket az apró kis ugorkákat. Amikor elvágta a spárgát, elmosolyodott. Eszébe jutott, hogy legkisebbik fia régen mindig segítette neki ebben a munkában, kis ujját odaszorította a spárgára, hogy erősen meg tudja kötözni. A jövő hónapban hazajön a két nagyobb. Akkorára vesz egy pulykát, mert nagyon szeretik a gyerekek. Régen gyűjti a pénzt, hogy ha együtt lesz a család, hát nagy ebédet rendez. Mokka tortát készít, mert Pista azt szereti, a húst kisüti egészben, jó ropogósra, mellé meg kibontja a háromliteres üveget, amibe kisdinynye, ugorka és zölddó van elrakva.

Még az ural sem tudja, hogy neki pénze van. Ezt nem szereti az orrára kölni. Semmi köze ahhoz, hogy osztja be a pénzt. Nem poscskól, mindent beszeres és ha mégis tud takarékoskodni, az az övé. Ezekből a megtakarított pénzekből veszi aztán a meglepetéseket. Ebből vette a csillárt a szobába. Úgy örült neki az ural, mert ő is nagyon szereti a szepet. A képet is ilyen megtakarított pénzből vette, azt a szép aratási képet. Falusi lány ő, nagyon szereti a falusi tájat. Egy képeslapban látott ehhez hasonló képet: a

búzában arat a kombáj. Persze ő még nem látott kombájnt, de hát mit tesz az, most már látja, hogy milyen, ott függ a szobában a kép. Az ajtón rövidet csengettek. Kovácsné kedvetlenül állt fel. Olyan kellemesen érezte magát a napfényben ezekkel a gondolatokkal.

— Tessék — kérdezte hűvösen, amikor meglátta a két ismeretlent az előszoba ajtóban. Középkorú asszony volt az egyik, a másik fiatal fiú.

— Kovács Péteréket keressük — mondta az asszony. — Itt laknak, mi tetszik? — Bejöhétünk? — ezt a fiú kérdezte. Fiatal fiú volt, hangja kamaszosan csengett.

— Népevelők — villant át Kovácsné agyán. — Ezek is jókor jöttek ide. — Tessék bejönni — mondotta udvariasan, bár kicsit kelletlenül, — azonban a férjem már jegyzett az üzemből. Itt van róla az írás is, azonnal megmutatom.

A szobába tessékelte a nem várt vendégeket és a székelyből kivette a cédulát, amely igazolta, hogy Kovács Péter 700 forintot jegyzett a békekölességre.

— Köszönöm szépen — adta vissza az asszony. De csak nem mentek el, széjjel néztek és Kovácsné, mit tehetett, helyet kínálta őket.

— Kedves kis lakás ez — kezdte az ismeretlen asszony.

— Milyen rend van itt és milyen szép a bútor. — Nemrégén vetültök, szereljük nagyon a szepet, az uram, meg a gyerekeim is.

Az asszony a falra nézett, ahol a Kovács-család mosolygott rá. Az apa, az anya és a három fiú.

A másik falról fiatal hadnagy képe nézett vissza az ismeretlen nő szemébe.

— Az egyik fiam, most avatlak hadnaggyá. — Csendes büszkeség csengett, a hangjában és szeretettel nézte a jóképű fiút.

— Kossuth Akadémista volt? — ezt a kisfiú kérdezte, aki eddig nem igen beszélt.

— Az, most a Dunántúlon teljesít szolgálatot. Nagyon ügyes gyerek, nem azért, hogy az én fiam. A műhelyben is, ahol dolgozott, mondta a párttitkár, hogy jóeszi gyereket, tanulni kellene neki. Hát Pista, tanult is, most hadnagy.

— Három fiú van? Ez nagyon szép. Nekem egy sincs — mondta az ismeretlen asszony és mintha megremegett volna a hangja.

Kovácsné a fényképre nézett, ahonnan a három gyereket tekintett vissza rá. Pista, a hadnagy, Laci, a lakatos tanuló, aki most szakértésigire ment és Gyurka, a legkisebb, aki még harmadik osztályba jár.

A középső fiam azt mondja, hogy mérnök lesz, a kicsi

tonáknak. Fiatal lányok futnak az országutakon át, hogy elvigyék az üzenetet a másik védelmi vonalnak...

— Ok is a békéért harcolnak — fejezte be csendes hangon az ismeretlen népevelő. Kovácsné letovázva nézett körül, aztán azt monddta:

— ...az anyja nem lehetett vele — folytatta a fiú, — mert éppen löszert vitt a harcokhoz, az apja pedig valahol barikádokat épített, felszedve a villamosinákat, a cementgerendákat. A testvérei, a nagyobbak meg tularszolgálatot teljesítettek a védelmi vonalak között.

— Szörnyű a háború! Mit akarnak azok az átkozott imperialisták, miért nem nyugodhatnak. Inkább a saját országukat hoznák rendbe, mint máshová halált vigyenek — tört ki Kovácsnéból.

— Gyurika éppen 9 éves, piros nyakkendő van a nyakában, mindennap kint szokott játszani az udvaron, es-ténként meg elbeszéli, hogy mi történik az iskolában. Az úttörő csapatban ő az örsvezető...

— Laci tegnap írt, olyan boldog, hogy tanulhat, Pista hadnagy, az uram dolgozik, 159 százalékot teljesített a múlt héten is.

— Mindnyáján a békét védődik, azért tanulnak, azért dolgoznak. De, én mivel védhetném és erősíthetném meg a békénket?

— Koreában az asszonyok sebesültek, költöznek, élelmiszert készítenek a harcokba.

## Kölcs

A vasúban mind adatot je... nagy fel... szocializm... amikor... végrehajt... éves terv... keret, a... mint szerv... verseny... latal alap... sztabánov... fejlődése... dítotték... gunk terf... landó em... ben nagy... de, az els... sége. Az... kel száll... re a mező... bótát, c... gyümölcsö... háalmás... zúshoz sz... zelt.

Biztos... hogy... amelynek... folyik, az... minden k... juk juttat... A múltban... szállítási... be. Ma a... az új mun... novista m... ve keztebe... talan forg... anyi utat... kel elszáll... teleannyi... 30 százalé... Az ősz... Jitása azon... etében, há... daság szem... ségü felada... bonyolítás... tőt be val... ift üzem, s... ság, term... pontos mur...

Zsúfolt a... ben (Kalin... rov-kolhoz... cok emleke... asztalnál... jegyzése fo... Mindenki ig... zafias kötel... — Kedves... dotta lelke... szenjevna S... rasztasszony... gyeztlen az... esőnöket... mondom, h... erre.

## Tudom, szerzett több dolgot, miniz

A kolhozp... asszonyok a... pénzüket kö... lannak sziv... ki megeléged... lni politikai... must építő s... kereiről besz...

— Csak a... tud ilyen h... haladni a be... mondotta a... kisérve, a 70... vies Sulginov... tom én szerel... gyezhetem az... A kalinyini... gánuk van... kedni és kö... a Pártnak é... A lakra kit... mak és ulak...

# Kölcsönjegyzéssel válaszolj a háborús gyűjtogatóknak, az amerikai imperialistáknak!

## Az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért

A vasutas dolgozók munkájában mindig kiemelkedő nagy feladatot jelent az őszi csúcsforgalom lebonyolítása. Különösen nagy feladatot jelent ez most, a szocializmus építésének idején, amikor öt éves tervünk sikeres végrehajtásáról van szó. Az öt éves terv, a szocialista építés sikerét a Pártunk útmutatása szerint szervezett szocialista munkatársnő, a Szovjetunió tapasztalatai alapján nálunk is elterjedt sztahanovista mozgalom állandó fejlődése, nagy mértékben fellendítették iparunk és mezőgazdaságunk termelését. A termelés állandó emelkedésének következtében nagymértékben megnövekedett az elszállítandó áruk mennyisége. Az őszi hónapok során el kell szállítani rendeltetési helyére a mezőgazdaság termékeit: a búzát, cukorrépát, burgonyát, gyümölcsöt és más termelvényeket. A hatalmas mennyiségű, az építkezéshez szükséges anyagokat, tüzelőt.

Biztosítani kell ezenkívül, hogy valamennyi árut, amelynek szállítása egész évben folyik, az őszi forgalom idején is minden korlátozás nélkül el tudjuk juttatni rendeltetési helyére. A múltban ezeknél az áruknál szállítási korlátozásokat vezettek be. Ma a vasuti forgalom éppen az új munkamódszerek, a sztahanovista mozgalom fejlődése következtében bizonyítja a zavartalan forgalmat. Ma megegyezően annyi utat és kétszerannyi árut kell elszállítanunk, mint 1938-ban, felannyi mozdonyval és mintegy 30 százalékkal kevesebb kocsival.

Az őszi csúcsforgalom lebonyolítása azonban nemcsak a vasút életében, hanem az egész népgazdaság szempontjából nagy jelentőségű feladat. Az őszi forgalom lebonyolításában jelentős szerepet tölt be valamennyi vasúton szállító üzem, vállalat, állami gazdaság, termelőszövetkezet gyors, pontos munkája. Eppen ezért az

őszi forgalom sikeres lebonyolításának legfőbb előfeltétele a kocsiforduló idejének csökkentése, a mozdonyok futás-kilométerének és sebességének növelése. A vasutas dolgozók magukéva tették Pártunk és Rákosi elvtárs útmutatását és legyőzték a régi módszereket a közlekedés terén. Ezt bizonyítja, hogy míg 1938-ban, a csúcsforgalom idején 10 naponként fordult egy kocsi, addig az 1950 júliusi kocsiforduló 4.9 napos volt, jelenleg már elértük a 3.7 napos kocsifordulót.

Igazgatóságunk, vasutasaink jó munkáját mutatja, hogy a kocsi kihasználása éppen a növekvő szállítási feladatok megoldásán keresztül a múlt év hasonló időszakához képest 37.4 százalékkal, a közlekedtetett teheranyagok száma 40 százalékkal növekedett. A szovjet sztahanovisták példamutatását követik a vasutas dolgozók. Tovább fejlesztik az 500 kilométeres, kétezer tonnás mozgalmat, a felemelt menetsebességű irányvonatok képzését, a szolgálati ágak szoros és jó együttműködését. Például míg augusztus hónapban a közlekedő irányvonatok száma 228 volt, az Igazgatóság területén, addig szeptember 19-ig már elértük 213 irányvonat közlekedtetését.

A szállító felekkel közösen megalakított komplex-brigádok jó munkája következtében a kocsi ki- és berakási idejét sikerült leshorizálni 3-3 és fél órára. Ennek eredménye, hogy a lekasztás nélküli ki- és berakások kocsi számát augusztus hónapban elérte a 147, a rakvarakott mozgalomban pedig 552 kocsi vett részt. Ezek az eredmények döntően hozzájárultak ahhoz, hogy mozdonyaink futás-kilométerét felelmejlük.

A múlt évben például az őszi forgalom idején 24 óra alatt 60 kilométert futottak mozdonyaink. Ma ez az átlag elérte a 99-100 kilométeres teljesítményt. A kocsi ki- és berakási idő csökkentésé-

ben példát mutatnak Hajdúnánás vasutas dolgozói és szállító üzemek a háromórás kirakodási idővel.

Ellenségeink nem nézik tétlenül eredményeinket. Minden eszközt megragadnak, hogy megzavarják az őszi forgalom lebonyolítását, gátolják a becsülettel vasutas dolgozók harcos munkáját.

Ha megnézzük az ilyen eseteket, mindig ott találjuk az ellenség kezét. Nem véletlen, hogy a debreceni állomáson a tármester és a tolatócsapat felületesen végzett munkáját, minek következtében egy mozdonyt és öt kocsi üzemképtelenné tettek. Nem véletlen, mert ott volt közöttük Hajas János jobboldali szociáldemokrata, aki megtagadta a szolgálatot, amikor váltóórnek osztották be. Az ellenség ilyen kártevő munkával igyekszik szabotálni az őszi forgalmat. Eppen ezért minden vasutas dolgozóknak sokkal éberebben kell felvenni a harcot a munkafejlelem lázító, az ellenség és maradványai ellen.

Az őszi forgalom lebonyolításának legfontosabb feltétele a szocialista munkaverseny tovább fejlesztése, a tolatás és kezelő tehervonatok menetsebességének további felemelése. Ennek érdekében a vasutas dolgozóknak fokozottabb mértékben kell felhasználniuk a hős szovjet vasutasok tapasztalatait saját munkaterületeiken. Pártszervezeteink vezetésével a szállító üzemek és vasutas dolgozók jó politikai és felvilágosító munkát keresztül még eredményesebbé teszik munkájukat a szállítási tervek pontos végrehajtásával, a kocsiforduló további leshorizálásával, a szocialista munkaverseny kiszélesítésével, az ellenség aknamunkájának leleplezésével harcolnak az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításáért.

Czipa Mihály

## EGYHANGÚ LELKESEDÉS

### Igy jegyeznek államkölesönt a szovjet emberek

Zsüfoly a turginovói kerületben (Kalinyini terület) lévő Kirov kolhoz irodája. Örvendező arcok emelkedett hangulat. De az asztalnál, ahol az állami kölcsönjegyzése folyik, sorban állunk. Mindenki igyekszik teljesíteni hazafias kötelességét.

— Kedves földieim! — mondotta lelkesen Jekatyerina Arszajnjevna Sulginova kolhozparasztasszony. — En buzgóan jegyeztem az összes szovjet kölcsönöket és lelkiismeretem mondja, hogy büszke vagyok erre.

**Tudom, hogy a munkával szerzett rubelek a legszebb dologra mennek: a kommunizmus építésére.**

A kolhozparasztok és parasztasszonyok amikor megtakarított pénzüket kölcsön adják az államnak szívük mélyéből fejezik ki meglepedésüket a böles sztahanovista politikával és a kommunizmust építő szovjet nép óriási sikereiről beszélnek.

— Csak a mi szovjet államunk tud ilyen hőmérővel lépéssel haladni a boldog élet felé — mondotta a falubeliek tpsától kísérve, a 70 éves Andrej Ivanovics Sulginov. — Lám ezért tartom én szerencsémnek, hogy jegyezhetem az új kölcsönt.

**A kalinyini terület lakosságának van is miért büszkélkedni és köszönetet mondani a Pártnak és a kormányának.** A lakók kifüggesztett diagramok és plakátok elmondják a

terület életében lejátszódott nagy eseményeket. A háborúutáni három év alatt az ipar túlszárnyalta a termelési állami tervet. Múlt évben a tervenfelüli felhalmozások meghaladták a 120 millió rubelt. Erősödik az országos hirtű szövőipari és cipőgyáraknak, a nagy kalinyini selyemgyárnak, a kamenkai papírgyárnak, a kovakovi gyárnak és még sok más vállalatnak a teljesítőképessége. Növekszik a szerszámgépgyártás. Az áramfejlesztő állomások teljesítőképessége már ugyanolyan nagy, mint volt a háború előtt.

Felépítettek 60 ezer lakóházat, több mint 35 ezer gazdasági és állattenyésztési épületet, körülbelül kétezer kulturális épületet. Arról a figyelemről, amelyet a szociális és kulturális rendszabályok végrehajtására fordítanak, ékesszólóan beszélnek a tények.

**A háborúelőtti 1940. évhez viszonyítva, a lakosság egészségvédelmére kiutalt összegek 70 millió rubellel növekedtek.**

Az utolsó öt év alatt több mint 20 millió rubelt költöttek iskolák és különböző gyermekintézmények berendezésére. Ez idő alatt felépítettek 372 iskolaeépületet. A területen 2500 középiskola, nem teljes középiskola és elemi iskola, három főiskola, több tucatnyi szakiskola, 57 parasztfiújsági iskola működik.

Az Októberi Forradalom előtt az egész Iverji kormányzóság-

ban csak néhány könyvtár volt, ezek közül egy magában Tverj városban, de ennek a használataért is fizetni kellett. Most már a területen 295 könyvtár van, körülbelül 3 millió kötetes könyvállománnyal.

**A területen működik: 1082 falusi klub és olvasóklub, 502 Vörös Szarok, 37 kultúrház, 12 múzeum, megjelenik 54 újság, összesen több mint 220 ezer példányban.**

A közéletmezősi vállalatok és áruházak hálózatának kiterjesztése lehetővé teszi a lakosság igényeinek teljesítését és idejében történő kielégítését.

Vég nélkül lehetne számokat tényeket felsorolni, amelyek a szovjet kormány valóban atyai gondoskodását bizonyítják.

De milyen óriási bevételük van a kötvénytulajdonosoknak a nyerevényekből! Csak az utóbbi időben a terület dolgozóinak körülbelül 4 millió rubel nyerevényt fizettek ki.

**Az elmúlt három évben pedig 116 millió rubel nyereséget folyósítottak. Az idén nagy ütemű nyereséget terjedő nyereségeket kaptak körülbelül száz ember.** A kölcsön jegyzése közben Ljubov Dimitrijevna Oszokina ezt mondotta:

— Hadd tudja meg az egész világ, hogy a szovjet emberek szeretik államukat. Barátainkat ez megörvendeztetti, ellenségeinket pedig lesújtja.

## TANULJUNK a legjobbak tapasztalataiból

Balogh István először csak komor arcot vágott, amikor hozzálépett Bódi András népevelő, de aztán megmondta nyíltan, hogy nem örül ennek a mostani kölcsönnek, mert három gyereke van és tölire cipőt akar nekik venni.

— Előbbvaló a gyerekek cipője, mint a Békekölcsön — mondta idegesen.

Bódi András erre csak annyit kérdezett:

— Valóban előbbre való? En azt hiszem, hogy nagyon szorosan összefügg a kettő.

Aztán beszélgetni kezdtek. Előbb a gyerekekről beszéltek, arról, hogy tanulnak, mi a tervük. Balogh István beismerte, hogy segítik a gyerekek előrejutását s itt nálunk valóban az lehet belőlük, amire vágyunk. Aztán így tovább. Beszéltek a nemzetközi helyzetről, Koreáról. Balogh István azt mondta, hogy aljaság, amit csinálnak azok a gaz imperialisták.

— Szereti a gyermekeit? — kérdezte Bódi András népevelő.

— Hát hogynem szeretném, hiszen most is azon tövöm mindig magam, hogy nekik minél jobb legyen — válaszolta Balogh.

— Szóval szereti a gyermekeit. Akkor valószínűleg azt szeretné, ha azoknak később is jó lenne a sorsuk, ha békében, boldogan élhetnének.

— Ez csak természetes.

— Na már most maga azt mondta, hogy nem érdekli a Békekölcsön, mert cipő kell a gyerekeknek. Sok koreai gyermeknek nem kell már cipő, mert a bombák halálra zúzták őket...

Balogh István elgondolkozott pár pillanatra. Aztán röviden csak ennyit mondott: —

— Igaza van elvtárs. En is védeni akarom a békét. Irjon be 300 forintot az ivre.

Fülöp László kalauz igen passzíván viselkedett a röpgyűlésen. Mint-ha tőle teljesen távolálló ügyről beszélne. Bódi András elment hozzá és beszélgetés után 300 forintot jegyzett.

Bódi András arról beszélt, hogy nem lehet most az egyre élesedő nemzetközi helyzetben közömbösen passzív szemlélőként viselkedni.

— Csak két út van, az egyiket a békétábor óriási hadserege halad, a másikon az imperialisták elszánt kalandorhadsza. Melyik utat választja? — A béke útját! — válaszolta Fülöp László.

— Nézzon körül, az otthonában, a városban, nézze meg az országos eredményeket. Jó-e ez az út, amelyen mi haladunk?

— En nagyon jónak találom! És ezen az úton akarok én is haladni!

Seres László DHV esztergályos népevelő módszere az, hogy először elmegy beszélgetni s hosszú ideig szélesen meglárgyalja úgy a nemzetközi helyzetet, mint az öt éves terv eddigi eredményeit. Beszél az illető egyéni élefszínvonalának a megjavulásáról. Mindenkinél konkrétan példával mutatja be, milyen életművel emelést jelentett neki az öt éves terv első éve. Hosszasan beszélnek a háborúról és a békéről is. Aztán azt mondja Seres László, hogy holnap visszajön, addig gondolkozzék a munkatársra a beszélgetésükön. A legtöbb helyre nem is kell visszamenni, mert maguk mennek Seres Lászlóhoz és jegyeznek Békekölcsönt.

A Vagongyár VIII. osztályában versenykihívás történt. Tollas Sándor Baránci Lászlót, Kiss Gyula Juhász Annát, Bartus István Demecei Istvánt, Fülöp Ferenc Horváth Tibort hívta ki versenyre.

Ezek a népevelők vállalták, hogy a Szabad Népeben megadott szempontok szerint végzik felvilágosító munkájukat, felhasználják a Néplapban megjelent agitációs érveket, hogy minél több dolgozó értesse meg a Békekölcsön jelentőségét és álljon ki saját élete, a béke mellett.

Hajdu Gábor irrtoros népevelő az első első személyes példamutatásával hat dolgozót győzött meg.

Hajdu Gábor 1100 forintot jegyzett s hatan azonnal követték példáját.

A hosszúpályi „Petőfi” termelőcsoport meglekintése közben Kovács Lajos, a kárpátukrajnai „Engels” kolhoz elnöke és Harsányi Ferenc 6 holdas egyéni gazda beszélgetése során szóba jött a Békekölcsön.

Harsányi Ferenc felvetette, hogy ő már hallott ugyan a Békekölcsönről, de mégsem egészen érti, hogy mi az.

Kovács Lajos kolhozelnök a következőképpen magyarázta meg:

— A Pártnak és a magyar kormányknak az a célja, hogy az ország dolgozó népét felemelje, életét jobba tegye. Ahhoz azonban, hogy ez minél nagyobb mértékben s minél gyorsabban megtörténhessen, segítségre, kölcsönre van szüksége. Amint tehát mi most Békekölcsön formájában befizetünk, azt az állam a dolgozók jólétére, a béke megvédésére költi. A Békekölcsön összege megszaporodva, bőven kamatozva kerül vissza a dolgozókhöz. A kölcsön eredménye tehát az, hogy növekszik a dolgozók jóléte, elsősorban pedig biztosabb, békésebb életkörülményeket teremünk magunknak.

Fehér megyében Pákozdi község népevelői megszerezték a község vonatkozó adatait. Agitációjukban felhasználják azt, hogy a község a hároméves terv alatt kétszáz ezer forintot kapott, melyből többek között villanyvilágításra, hálványezert forintot fordítottak. Az öt éves tervben eddig modern nádfeldolgozó épült Pákozdon, azonkívül huszonegyezer forintot vetítöget kapott a község és így rövidesen megnyílik a mozi. A népevelők elhatározták, hogy a dolgozó parasztság előtt összehasonlíják a felszabadulás előtti helyzettel a mostanival. A községben a felszabadulás előtt összesen tíz ló és öt tehén volt. Jelenleg 620 tehén és 190 ló van a községben. A felszabadulaskor 120 ház volt sérült állapotban, amelyeket mind rendbehoztak és 29 ház építéséhez kaptak átlag 10.000 forintot építési segélyt. Ezeket az adatokat felhasználják a háziagitációban.

A békéscsabai I. ker. népevelői területüket feltérképezték és a népevelők számára megfelelően felosztották. Így elérték, hogy ugyanazokhoz a dolgozókhöz általában mindig ugyanazok a népevelők mennek ki és így szoros kapcsolat épült ki a népevelők és a lakók között.

Baranya megyében a villányi járás népevelői példát mutatnak az egész megyének. Azoknak a községeknek a békebizottsági tagjai, népevelői, melyek kiváló eredményekkel különösen kitűntek, átmennek azokba a községekbe segíteni, ahol a jegyzésgyűjtésben lemaradás tapasztalható. Kisbudmér és Lippó népevelői kezdeményezték ezt a helyes módszert és Nagybudmér, illetve Ivándarda községben adják át tapasztalataikat. A pécsi kesztyűgyár népevelői a jegyzésgyűjtő munkába bevonják azokat a pártönkivül munkásokat is, akik kiválóan jegyeztek.

**Fiam Mária**  
és  
**Varga Mihály**  
jegyesek

**Tóth Katóka**  
és  
**Szabó Károly**  
r.-hadnagy jegyesek

M. K. É. H.



# Békekölcsön: béke, ötéves terv, virágzó ország, boldog nép

## A kárpátukrainai magyar kolhozparaszt-küldöttek látogatják meg ma, a kabai, ladányi és nádudvari dolgozó parasztokat

Beszámoltunk arról, hogy a Kárpát-Ukrajnából Magyarországra érkezett magyar kolhozparaszt küldöttség tagjainak egy csoportja Hajdú-Biharba is ellátogatott. Látogatásuk első napján termelőszövetkezeti csoportokat és állami gazdaságokat látogattak meg. Ma a küldöttek látogatást tesznek Kabán, Püspökladányban és Nádudvaron. A látogatások során falunapokat rendeznek, melyeknek keretében a küldöttség egy tagja beszámolót tart Kárpát-Ukrajna hatá-

mas fejlődéséről. Beszámolnak arról, hogy a Párt, a szovjet kormány segítségével hogyan küzdötték le az akadályokat, hogyan szervezték meg a kolhozokat és milyen munkával érték el kimagasló terméseredményeiket. A gyűléseken a dolgozó parasztságnak alkalma lesz a magyar kolhozparaszt küldöttség tagjaival elbeszélgetni. Választ kapnak minden kérdésükre, tanácsokat, útmutatást azoktól,

akiknek élete már óriási mértékben megjavult, élvezik a közös gazdálkodás előnyeit és teljes mértékben használják az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány minden vívmányát. A kárpátukrainai magyar kolhozparaszt küldöttség tagjait igen nagy örömmel várják a hajdúsági községekben, nagyban készülődnek fogadásukra. A falunapok keretében délután 3 órakor kerül sor a beszámoló megtartására.

### Ezért jegyeztem Békekölcsönt

Az egyetlen tanítók. Évről évre növekvő örömmel látom az új hallgatókat: az első éveseket. Egyre többen vannak közöttük munkások és dolgozó parasztok gyermekei. Mennyi nyílt homlok, mennyi tiszta tekintet, milyen tudásra szomjas szemek. Az idén mégis fájdalom vegyült örömhöz. A sok új arc között hiányzik nekem egy régi. Egy homlok, amelyet hatodfél évvel ezelőtől páncéllökkel zúztak szét a fasiszta fenevadak. A fiam homlokai: az egyetlen gyermekemé. Most lenne 18 éves. Osztálytársai közül egyetlen

kellőt itt látok magam előtt. A fiamat nem tudtam megvédeni, mert nem láttam meg akkor a föld alatt világló fátylát, az illegális Kommunista Pártot. De a fiamat, a gyermekeimet meg akarom védeni. Nem akarom, hogy hallgatgatói fejére lesújtson az új fasiszma ökle. Ezek a fejek nem ágyútöltekeknek valók. Ezeket meg kell töltetni a marxizmus-leninizmus szellemében való tudománnyal. Azt akarom, hogy ezek a fiúk és lányok tanárok legyenek. A béke katonái. Ezért jegyeztem Békekölcsönt. KARDOS PÁL

### A Békekölcsön további boldogulásom alapja

Most egy éve is nagy örömmel vettem részt a Tervkölcsön jegyzetében. Azóta mindennapi életünkben is behozzásra került, hogy a dolgozók forintjai az ötéves terv számtalan beruházásában már is visszatértek. Ez magyarázza, hogy a Békekölcsön híre még nagyobb örömmel és megelégedettséggel fogadtam. A múlt évben egész havi fizetésemet, 400 forintot jegyeztem. Azóta 580 forintra emelkedett fizetésem, de a fontos célra való tekintettel 700 forintot jegyeztem Békekölcsönre. Szívesen tettem, mert tudom, hogy az én forintjaim is a szocializmus előrehaladását szolgálják. A szocializmus fejlődése legszemélyesebb ügyem, hiszen két fiamat most avatták néphadseregünk tisztjévé. Ezt a régi rendszerben soha sem érhettem volna el. Személyes sorsomban is lényeges fordulatot hozott a dolgozó állama, mert most sokkal magasabbrendű munkát végeznek mint amelyet valamikor is remélhettem volna. Meggyőződés, hogy Pártunk Népköztársaságunk irányítása mellett, a Békekölcsön dolgozó népünk ügyét szolgálja. Lévai Károly egyetemi dolgozó

### Ma avatják a polgári Tisza-hídat

A fasiszták által felrobbantott polgári Tisza-hídat ma adják át a forgalomnak. A felszabadulás után mindjárt 1945-ben megkezdtek a roncskiesemlék munkálatait, s ennek befejezése után hídépítési munkáinak hozzáláttak a Tisza-hídhöz tartozó két ártéri híd újjáépítéséhez. Azonban ötéves tervünk első évére várt az a feladat, hogy a hídát véglegesen felépítse. A híd jóval a kitűzött határidő előtt készült el. Ez a hídépítő munkások öntudatának köszönhető, akik versenyben igyekeztek mielőbb teljesen befejezni a munkálatokat. Az újjáépült híd országunk, népünk egyik büszkesége. Mint már olykor, most is igazolódott a Párt szava, mert íme megvalósult, amit ígért: kész a híd.

**Luczi József**  
főhadnagy, Kaposvár és  
**Makra Lenke**  
N. B. tisztviselő, Debrecen, jegyesek

**Petri Lenke**  
és  
**Szentesi János**  
házasságot kötöttek.  
M. K. É. H.

### Képhiállítás nyílik ma a Déri-múzeumban

Ma délelőtt 11 órakor nyílik meg a Déri Múzeum mindkét kiállító termében a „Debreceni képzőművészek 200 éve” című kiállítás. Ez a kiállítás beszámol a debreceni festőművészet 1700-as évektől kezdődő fejlődéséről. A kiállítás szerepel az augusztus 20-i kiállításon a debreceni művészektől vásárolt kép is. A kiállítást a városi tanács képviselője nyitja meg, utána dr. Zádor Anna műtörténetész tárlatvezetést fog tartani.

### Díszelőadásban mutatja be a Vígszínház a „Van hazájuk” című új szovjet filmet

Csütörtökön díszelőadás keretében mutatja be a Vígszínház-mozi az MNDSZ rendezésében a legújabb magyarul beszélt szovjet filmet: „Van hazájuk”. A második világháborúban a nácik elrabolták barbár módon a szovjet gyermekeket, ezeket hurcolták Németországba. Amikor azonban véget ért a háború, a gyermekek még sem térhettek vissza hazájukba, mert

### Az ötéves terv hatalmas, korszerű üzemét épít a Hajlított Bútorgyárból

Aki a felszabadulás utáni időben elment a volt Székgár romjai előtt, almában sem gondolt arra, hogy itt még valamikor fontos termelőüzem lesz. A munkások szinte tíz körmükkel kaparták elő a kiégett, megromló gépeket s hozzákezdtek az új üzem felépítéséhez. A Párt és Rákosi elvtárs útmutatásai nyomán, a Szovjetunió gazdag tapasztalatait felhasználva, felépült a Bútorgyár is. Természetesen egyszerre mindent felépíteni és beszerezni, vagyis korszerű üzemet modern gépi berendezéssel, csak úgy hirtelen egyik napról a másikra elővarázsolni, lehetetlen. Eppen így történt volt, hogy a Hajlított Bútorgyárt már az első időszakban a legelőkeltebben felszerelték. Az üzemnek sem kazánháza, sem gépháza nem volt. De a tervberuházások keretében mindenre sor kerül. Az ötéves tervben a Hajlított Bútorgyárból hatalmas, korszerű üzem lesz. Máris vannak eredmények. Ami legelőször a szemlélő elé tűnik, az az égbenyúló gyárkémény, mely ugyancsak onlja a fekete füstöt. S ha egy gyárkémény füstöl, az azt jelenti, hogy itt valahol kazánnak is kell lennie. A kazánházat is most építették fel s a tágas gépházat is, melynek közepén ott áll a hatalmas, 200 lóerős stabil gőzgép, a gépi technika eleven megtestesítője. Ez a gőzgép hajtja a mellette lévő áramfejlesztő generátort, mely az egész üzemet ellátja villamos energiával. Hatalmas önköltségsökentést jelent ez az üzemnek, mert az áramot nem kell a városról vásárolni s ugyanakkor a kazánokat nem szenneli, hanem hulladékforrással fűtik. Ez újabb megtakarítást jelent. Mindezek mellett biztosítva van az üzem téli gőzfűtése is. Az üzem gép- és kazánházának őre, a kazánok és a gőzgép „orvosa” Simkovits elvtárs, főgépész.

### Ma zárul a debreceni Mezőgazdasági Kiállítás

#### Különvonat hozza Budapestre a látogatókat

A Mezőgazdasági Kiállítás ma zárja kapuit. Ma van az alkalom arra, hogy mindazok, akik ezt a hatalmas anyagot bemutató kiállítást még nem nézték meg, megtekintésük. Az Egyetem központi épületének díszudvarán egymás mellett sorakoznak a megye állami gazdaságainak idei termései. Láthatjuk a kismacsi állami gazdaság cukorrépa-termésének legszebb példányait. Ez a gazdaság egy holdon 210 mázsa cukorrépa termelt. A nyírcsádi állami gazdaság takarmányrépa óriásokat állított ki. Egy-egy répa 15-20 kiló. Idei rizstermésünkből is adtak a kiállításra. Van magyar rizs hántolatlan és hántolt állapotban a kiállítási asztalokon. A hajdúsági és bihari földek sikeres gyapottermeléséről is képet kapnak a látogatók. A Rákosi-telepi „Petőfi” szesz tövesztől állította ki a hófehér bobitájú gyapotcserejék egész sorát. Egy holdon hét mázsa hetven kilót szüreteltek. A magyar gyapot mázsájáért 800 forintot fizetnek a termelőnek. A magyar rizs- és gyapottermelésen kívül bemutatja a kiállítás a műtrágyával termelt kauricát. Hatalmas csövek és a holdankénti 40 mázsa termés bizonyítja, hogy a műtrágya bőségesen emeli a terméshozamot.

A kiállítás utolsó napján az egyetem előtti parkban elhelyezett mezőgazdasági gépeket mutatják be működésük közben. A szelektorozó ontja a tisztított búzavetőmagot. A Szovjetuniótól kapott hatalmas arató-cseplőgép teljes működésben hirdeti a szovjet mezőgazdasági gépipar diadalát. Bemutatja a kiállítás a Sztálin-nyc lánctalpas traktorokat. Ezek a szovjet traktorok sokkal erősebbek, mint a mi traktoraink és homokon, szíken egyaránt dolgoznak fáradhatatlanul és mindent akadályt leküzdének. Magyar újtást is láthatnak a kiállítás nézői. Két cseplőgépet hajt egyszerre egy traktor, melyet a két cseplő közé állítottak be. Ezt a nagysikerű újítást már alkalmazták és teljes sikerrel az ideai cséplésnél. A Mezőgazdasági Kiállításnak sok budapesti vendége lesz ma, mert különvonat hozza a nézők seregét. Délelőtt 11 órakor az Állami Csokonai Színház művészei tartanak előadást a kiállításra a látogatók szórakoztatására. Délután 3 órától kultúrgárda adnak műsort este 7 óráig. A Kefegyár dolgozó 20 nappal a határidő előtt befejezik az ötéves terv első évét. A Kefegyár dolgozó üzemek közötti párosversenyben állnak a szegedi Ecsetgyár dolgozóival. A párosversenyből az ötéves terv első félévi eredményeit lezárva a debreceni Kefegyár dolgozó kerültek ki győztesen. Július és augusztus hónapban is a Kefegyár dolgozó szereztek meg az elsősegget. Most a verseny továbbfejlesztése érdekében a debreceni Kefegyár dolgozó vállalták, hogy az ötéves terv első évét határidő előtt 20 nappal teljesítik. Ennek a vállalkásnak a sikere érdekében versenyre hívták a szegedi Ecsetgyár dolgozóit.

### Az ötéves terv hatalmas, korszerű üzemét épít a Hajlított Bútorgyárból

Allandóan ott szorgoskodik, ellenőrzi a gépek munkáját. Ismeri már a gépeket, hiszen 26 esztendővel dolgozik az üzemben. Az üzem villamosvezetékei még nem a legelőkeltebbek, de a nemrég beállított négy villanyszerező éppen kijavításukon szorgoskodik. Molnár Sándor elvtárs vezeti az üzem elektrotechnikai és mechanikai szerelését. Végvári Antal, Ferenczi Zoltán és Kun János elvtársak a tekeréselést s az új kapcsolóábrákat készítik. A villamosvezetékek az üzem vérkeringését biztosítják. Még ebben az évben teljesen átszerelik az üzem villamoságát. szológépet már be is állítottak. A két hengercsiszológépet két ember kezeli és mégis 8 ember munkáját végzik el. Es végül, az ötéves terv első szakaszának eredményeképpen megemlíthetjük a víztornyot és a belyegzőórát. A Hajlított Bútorgyár dolgozó mindezt ötéves tervüktől kapták. Az ötéves tervtől, melyet szocialista hazánkat építjük, olyan hazát, ahol minden becsületes dolgozó megtalálja a maga számítását és boldogan élhet. S ez még csak a kezdet. A boldog jövő látválat bontakoznak a bútorgyáriak előtt is. Új gépek, gyönyörű kultúrotthon és a többi létesítmény, melyet mind a dolgozók szebb, jobb életét biztosítják.

# NEMZETKÖZI SZEMLE

## A Tájékoztató Iroda három éve

A héten mult három éve, hogy megalakult a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája. Ez az esemény történelmi jelentőségű a nemzetközi munkásmozgalmak életében, a Tájékoztató Iroda azóta döntő fegyvere a békéért és az elnyomtatás ellen folyó harcban. Ez természetesen is, hiszen

munkájában részt vesz a nemzetközi munkásmozgalmak leghatalmasabb ereje, Lenin és Sztálin pártja, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja.

Az a nagyszabású marxista elemzés, melyet Zsdánov elvtárs adott a Tájékoztató Iroda alakulása alkalmán a nemzetközi helyzetről, alapul szolgált a Tájékoztató Iroda munkájában résztvevő pártoknak, de a világ összes forradalmi munkáspártjainak is, saját országuk viszonyainak elemzésére és feladataik meghatározására. Zsdánov elvtárs elemzésének helyességét három év eseményei mindenben igazolták. A világ népei meggyőződhetnek róla, hogy az amerikai imperializmus valóban a német fasiszták örökebe lépett, világhatalomra tör és eszközeinek aljasságában semmivel sem marad Hitlerék mögött. Az elmúlt három év eseményei: az nyugateurópai országok nemzeti szuverenitásának felszámolása, az Atlanti Egyezmény és a nyomában megindult örült fegyverkezés, az amerikai zsoldban álló hazaáruló kormányok fokozódó fasiszta módszerei mind igazolják, hogy

a Marshall-terv az amerikai imperializmus Európába való katonai betörésének gazdasági és politikai előkészítése.

Tavaly novemberben a Tájékoztató Iroda nagyjelentőségű határozata a kommunista és munkáspártok fő feladatát a háború ellen való harcot jelölte meg. Ugyanakkor leplezte a jobboldali szociáldemokratákat, mint az imperialista háborus uszítók ügynökeit és megmutatta a fasiszta Tito-klikk igazi arcát és a titóista kémbanda kártevő aljas szerepét. A Tájékoztató Irodának ez a határozata fokozta a pártok éberségét és harcaát az ellenséges ügynökségek ellen. Ennek köszönhető, hogy ma a kommunista pártok világszerte sokkal egységesebbek és erősebbek, mint valaha.

A békemozgalmak, melynek szervezését a pártok központi feladataikká tették, az emberek százmillióit egyesíti abban a tudatban, hogy a veszély nagy, de harcoss összefogással a népek megakadályozhatják az amerikai imperialistákat az új világháború kirobbantásában. Megerősödött a háború elleni harc legfontosabb eleme, a munkásmozgalmak tettekben megnyilatkozó nemzetközi szolidaritása.

A Tájékoztató Iroda tevékenysége éppen ennek a proletárnemzetköziségnek a megnyilvánulása és szakadatlan fejlesztése.

A Magyar Dolgozók Pártja részt vesz a Tájékoztató Iroda munkájában, híven követi tanácsait. Ennek segítségével leplezte a Pártunk, Rákosi elvtárs vezetésével, az imperialisták titóista kémbandáját, a Rajk-bandát és a jobboldali szociáldemokrata árulókat. A mi Pártunk magásra tartja a proletár nemzetköziség zászlaját, s a marxizmus-leninizmus elvei alapján, a Szovjetunió iránti hűség szellemében vezeti a magyar dolgozók békeharcaát.

A reakció maradványai még reménykednek egy népeket pusztító új világháború kirobbantásában, melytől népellenes uralmuk visszaállítását remélik.

A békéért, az öt éves tervért folyó harc minden sikere, így napjainkban a Béke-kölcsonn jegyzés sikere is egy-egy újabb csapás ezekre az alattomos ellenségekre.

Az amerikaiak Koreában a nyílt agresszió útjára léptek. Ezzel a háborús veszély megnőtt. A békéért folyó harc magasabb színvonalra való emelésében, új tartalommal vo-

lő gazdagításában óriási segítséget nyújt a Tájékoztató Iroda. Támogatásával fejlődnek és növekednek a marxista-leninista pártok, melyek

## Az új Kína a felemelkedés útján

Ma ünnepli születésének első évfordulóját a Kínai Népköztársaság. Fennállásának egy éve alatt a kínai nép életmódja mélyebb változásokon ment keresztül, mint azt megelőzően hosszú évszázadokon át.

A kínai nép hősiessé harcolt szabadságáért az amerikai támmogatást élvező Csang-Kaj-Sek véres, terrorista rendszere ellen s most ugyanolyan hősiességgel dolgozik a kivívott győzelem megerősítésén, Kína gazdasági felemelkedésén.

Ezeknek a nagyszerű feladatoknak a megoldásához elsősorban a nehézipar fejlesztésére volt szükség, melyet az imperialista kizsákmányoló rendszer tervszerűen gátolt. Másik fontos teendő a hatalmas arányú földreform végrehajtása volt. A Kommunista Párt vezette kínai nép hatalmas erőfeszítései máris hoztak jelentős eredményeket. Kína megindult az ipari fejlődés útján. A földet felosztották, a népi demokratikus kormány jelentős hitelekkel, az árvek és aszály elleni harcra s a korszerű technikának a mezőgazdaságban való fokozott alkalmazásával segít a dolgozó parasztságon.

A kínai nép életszínvonala máris sokkal magasabb, mint valaha is volt ezelőtt, annak ellenére, hogy a hosszú há-

ború és a Kuomintang-klikk garázdálkodásának következményei még érezhetőek az ország életében.

Az új Kína felszámolja a mult átkos örökséget. Mao-Ce-Tung elvtárs, a kínai központi népi kormány elnöke moszkvai tárgyalásai során szoros gazdasági, politikai és kultu-

raális kapcsolatokat létesített a Szovjetunióval. A Szovjetunió támogatása tette lehetővé, hogy megkezdődjék Kínában az öt éves terv, amely a kínai népgazdaság helyreállítását és fellendítését célozza.

A Szovjetunió és a népi demokratikus országok önzetlen, testvéri segítségével, a Kommunista Párt, Mao-Ce-Tung elvtárs vezetésével Kína népe sikeresen teljesíti történelmi feladatait.

A kínai nép szabad hazájának építése nem tetszik az amerikai imperialistáknak és csatlósáiknak akik kétségbeesve látják, hogy a több, mint négyszázötvenmillió, mérhetetlen gazdag Kína nem szabad prédája többé a rabló kapitalistáknak és a világ legnagyobb lélekszámú népe kizakadt az imperializmus láncaiból. Az amerikai imperialisták koreai agressziója a legközelebb érintheti a népi Kínát is. Határozatos amerikai provokációk történnek, melyek azt bizonyítják, hogy az amerikai agresszorok a koreai háborút tovább szeretnék szélesíteni. Ugyanakkor, kihasználva azt, hogy szavazógépek többségét biztosítják számukra az ENSZ-ben,

mindaddig megakadályozták, hogy a Kínai Népköztársaság képviselője elfoglalja az őt megillető helyet az ENSZ különböző szerveiben.

A Kínai Népköztársaság tagja a Szovjetunió vezette nagy béketábornak. Kína népe a békes építést kívánja, de éberan őrködik népe függetlensége fölött s kész arra, hogy megakadályozza az amerikai imperialisták hódító terveinek végrehajtását.

## Az ENSZ leplebe burkolózó gyilkos

Austin kijelentette, hogy az USA fegyveres erői Koreában az Egyesült Nemzetek zászlaja alatt harcolnak. (Ujsághír.)



MacArthur az Egyesült Nemzetek zászlaja alatt

## KÉTFÉLE TERV, KÉTFÉLE KÖLCSÖN

1945. Washington. Fehér Ház. Három ember hajolt az asztal fölé. Az egyik Truman, az Egyesült Államok elnöke. Még nincs fél éve sem, hogy az elhunyt Franklin Delano Roosevelt helyére lépett elő az elnöki tisztiségből. Mellette, vastag szivarral a szájában, Forrestal hadügyminiszter ült. Még semmi sem mutatta rajta az elmebaj jeleit, amely már ekkor ott lappangott agyának sejtjeiben s később olyan gyászos, de jól megérdemelt véghez juttatta. Csak ha figyelmesen nézett volna vajaki a szemébe, akkor látott volna benne valamit különös fényt, ami az ideggyógyásznak már figyelmeztető jel... De Truman nem volt ideggyógyász, no meg mással is volt elfoglalva, mint a Forrestal szemével. Megfeszített figyelemmel hallgatták mind a ketten Marshall tábornokot, az USA későbbi külügyminiszterét.

Mr. Marshall most befejezte a beszédét.

— Ez dióhéjban a tervem, uraim — mondotta. — Ezzel a tervvel biztosíthatjuk azt, hogy Európában és Ázsiában nekünk leginkább megfélelő kormányok kerüljenek uralomra. Tördre kényeszeríthetjük az angolokat is. Churchill, az öreg róka, már érzi is az új szelek fuvását. Az utóbbi esztendőben már nem szónokol a Brit Birodalom küldetéséről, inkább az angolok szavát hallgatja hangszólyozza. De azt hiszem, egyelőre kormányon maradhat mr. Atlee is. Ha okvetetlenkednék, akkor még mindig ott van a jó öreg, akivel leválthatjuk. És — ami a legfontosabb — ezzel a tervvel elszigetelhetjük a Szovjetet. Azok valószínűleg rögtön rájönnek, hogy miről van szó. De éppen ezért van arra szükség, hogy nekik is felajánljuk a tervben való részvételt. Ha visszautasítják — máris kész az érv, hogy bizalmatlanok, visszautasították és nem akarják az európai együttműködésnek — Ostobaság! — mondult fel For-

restal. — Le kell dobni egy-két atombombát Moszkvára, meg Leningrádra s azután kell tárgyalni velük.

De Truman Marshallnak adott igazat.

— Ön derék hadfi és derék hazafi — mondta mosolyogva —, de nem elég óvatos. A Marshall-terv — mert bátran nevezhetjük így — gazdaságilag és politikailag előkészíti a terepet. Higgyc el nekem, hogy sokkal jobb, ha először békeszándékot mutatunk. Gondoljon az angolokra. Azok mindig előbb küldték el a kereskedelmi képviselőket, azután ha a bennszülöttek felléptek, akkor megvédték állampolgaraik érdekeit.

Rövid vita után Forrestal morogva engedett. A Marshall-terv megfontolását s elindult, hogy meghódítsa a világot az amerikai tőke számára.

1946. Budapest.

Három ember hajolt az asztal fölé. Az utcáról énekszó hallatszik: „A föld s a kenyér s a szabadság, az a jelszó szálljon szét...” Rákosi Mátyás egy pillanatra elmosolyodik. Kínéz az ablakon s tekintete találkozik a Vas Zoltánéval. Mind a ketten arra gondolnak, hogy pár hónapja már a föld, a kenyér és a szabadság után jó pénzt is adtak a dolgozó magyar nép kezébe. Azután újra Gerő Ernőre figyelnek, aki ismerteti a Magyar Kommunista Párt megbízásából kidolgozott hároméves terv főbb vonalait.

— Ez lenne a terv dióhéjban, elvtársak. Figyelembevétele a dolgozó nép munkalenyűltét, a Szovjetunió tapasztalatait és számítva a Szovjetunió segítségére, a terv reális és végrehajtható. És most nézzük a részleteket.

Beáll az este, eltelt az éjjel s már pirkadni kezdett keleten a hajnal, amikor befejeződött a megbeszélés. A hároméves terv megszületett s 1947 augusztusában elindult, hogy felépítse romjaitól az orszá-

got és előkészítse a szocializmust építő újabb terveket.

1947. Washington. Fehér Ház.

Truman elnök kihallgatáson fogadta Marshall külügyminisztert.

— Az oroszok több kelemetszességet okoznak, mint gondoltam — mondta éppen a tábornok. — És Kelet-Európában rosszul állnak a dolgok. Nem váltak be a szociáldemokraták sem Magyarországon, sem Csehszlovákiában. Rossz hírek vannak Romániából és Lengyelországból is. Az egész Balkánon egyedül az a biztató jel, hogy mr. Tito egyelőre jól dolgozik.

Fokozni kell a propagandát azon a vonalon, hogy a Marshall-terv tulajdonképpen segítség. Kölcsön, amelynek segítségével felépíthetik az amerikai életformát az európai országokban is. Az oroszokat úgy kell beállítani, mint akik nem akarják, hogy az amerikai pénz megsegítse Európát és háborúra készülődnek. A háborús pszichózis elterjesztésére rendelkezésre bocsátom Önnek a két Dulles fiút, akiknek kiváló képességeiről rövidesen meggyőződhet. Ne szégyeljünk tanulni a némecektől. Az a dr. Göbbels olyan fickó volt, akivel az amerikai politika tanulhat. Isten segítségével végrehajtsuk, ami Hitlernek nem sikerült.

Mr. Marshall helyeselte elnöke nézetét. A kihallgatás véget ért.

— Ne felejtse el mr. Marshall — mondta még egyszer Truman — a Marshall-tervet Amerika emberbaráti szeretetből kölcsönképpen nyújtja a világ népeinek! De a világ népei inkább Zsdánov elvtársnak hisznek, aki leplezte, hogy a Marshall „kölcsonn” az amerikai imperializmus Európába való katonai betörésének gazdasági és politikai előkészítője.

Es rövidesen lepleződött mr. Tito is, aki „jól dolgozott”.

1949. Budapest.

Az utcákon csoportokban hallgatják az emberek a rádiót: „Magyarország dolgozó népeinek!

Hároméves tervünket, az ország helyreállításának és újjáépítésének tervét a magyar munkásmozgalmak, a dolgozó parasztság, a néphez hű értelmiség és a kisemberek összefogott munkája folytán ez évben a kitűzött határidő előtt hét hónappal befejezzük. Ez tette lehetővé, hogy hazánkban megkezdhessük a szocializmus építését: lerakjuk alapjait városban és falun...

...Az öt éves terv iparunk eddigi példa nélkül álló fejlődését, mezőgazdaságunk lemaradottságának felszámolását, dolgozó népünk élet színvonalának további emelkedését, népünk kulturális felemelkedését, a város és a falu közötti különbség felszámolásának megindítását jelelti...

...A dolgozók tömeges állásfoglalása bizonyítja: a mi népünk tisztában van azzal, hogy a szocializmus építése az egész nép számára a béke, boldog jövődöntő jelenti s ennek érdekében további áldozatot is hajlandó hozni. A Magyar Népköztársaság kormánya ezt számításba is vette, amikor öt éves tervkölcsonn kibocsátását határozta el...

...Vegyük példát e téren is a tőle a hősi szovjet néptől, amelynek hasonlíthatatlanul nehezebb körülmények között, nagyobb áldozatok hozva építette fel a szocializmus országát...

A felhívásra az egész dolgozó magyar nép egységesen sietett bebizonyítani, hogy akarja az öt éves tervet, a szocializmus építését és méltó akar lenni a nagy Szovjetunió barátságára. A tervkölcsonn 50 százezerrel túljegyezték. És meg is kapták érte az ellenértéket. Nemcsak azok, akik pénzt is nyertek vagy fognak még nyerni a hátralevő kilenc sorsoláson, hanem azok is, akik gyarat, házat, bútort, ruhát, jobb, boldogabb életet kaptak az öt éves terv eddigi eredményeitől.

A magyar nép tudja, hogy mi a különbség a kapitalista országok rabló kölcsonn és a mi szocializmust építő kölcsonn között. És ezt a békekölcsonn jegyzése során újra és újra bizonyítani. (P. P.)

## De

A B kötelességet...  
...nő vagy...  
...egyed...  
...a boldo...  
...szavaz...  
...csont...  
...Az é...  
...művésze...  
...részt...  
...mindann...  
...alku...  
...megelőg...

D...  
...ezeket...  
...M...  
...kötelessé...  
...ben ere...  
...tervkölc...  
...hogy az...  
...helyzet...  
...folytatás...  
...az előbb...  
...közös üg...

D...  
...6000 for...  
...tette:...  
...„Ami...  
...csönre ta...  
...mint ami...  
...kes anya...  
...aki jóval...  
...Mindanny...  
...munkánk...  
...népünk f...  
...keréért...  
...sége tá...  
...harcát a...  
...tervünk...  
...Békekölc...

## Megs

Az orsz...  
...sebb köz...  
...tanyáig...  
...lomként...  
...kölcson...  
...sorakozó...  
...góro para...  
...vatalnok...  
...vállalatve...  
...tonák, pap...  
...keresked...  
...jelentik...  
...azért a s...  
...ruházás...  
...vonalemel...  
...vasúterb...  
...tett üzeme...  
...szociális...  
...csemóotth...  
...Csepel-mo...  
...új, modern...  
...hegy mért...  
...hogy rövé...  
...többet kap...  
...csön jegyz...  
...segíti a bé...  
...az otthoni...  
...boldogságo...  
...Vannak...  
...akik a hal...  
...lasztják in...  
...ták magy...  
...azonban m...  
...lálnak.

## A há

A püspök...  
...gon nagy...  
...sítnek az...  
...re, mely...  
...kolhozpara...  
...moló, Palá...  
...titkár pedig...  
...zésben elért...  
...molja. A szá...  
...verseny pü...  
...aratott gy...  
...„Nem szeret...  
...jegyzésben...  
...mint a t...  
...Akkor az é...  
...modotta Pal...  
...nárihelt...

# Debreceni tudósok és művészek a békéért

A Békekölcsön-jegyzés hazafias kötelességből mindenki ki akarja venni a részét, legyen az takarító vagy egyetemi tanár. Mindegyik egyet akar, a békét, a szabadságot, a boldog, megelégedett életet, erre szavaztak akkor, amikor a Békekölcsönt lejegyezték.

Az értelmiségi dolgozók és a művészeti dolgozók is ki veszik a részüket a Békekölcsön-jegyzésből, mindannyian a béke mellé akarnak állni a szabadság, a boldog szabad megelégedett élet mellé.

## Dr. Kellner Béla egyetemi tanár

ezeket mondta:  
— Minden dolgozónak hazafias kötelessége a Békekölcsön-jegyzésben erejéhez mérten résztvenni. A tervkölcsonben is bebizonyosodott, hogy az ország jólétét, a dolgozók helyzetét javította. Ennek egyenes folytatása a Békekölcsön, ami még az előbbieken kívül mindnyájunk közös ügyét, a békét szolgálja.

## Dr. Bárczi Géza nyelvész professzor

6000 forintot jegyzett és kijelentette:  
„Amit én jegyeztem a Békekölcsönre talán még mindig kevesebb, mint amit az a szegény négygyerekes anya jegyzett, aki itt takarít s aki jóval felül jegyzett fizetésén. Mindannyian látjuk azt a hatalmas munkandületet, amelyet dolgozó népünk felmutat az ötéves terv sikeréért. Mindannyiunknak kötelessége támogatni népünk erőteljes harcát a békéért. A mi tudományos tervünk is olyan nagy, hogy ha a Békekölcsön-jegyzéssel alátámaszt-

va sikeresen teljesítjük, méltó részesei leszünk a békéért vívott harc-nak.”

## Dr. Szabó István professzor

így nyilatkozik a Békekölcsönről:  
„Örömmel jegyeztem a békekölcsönt, mert ez további biztosítékot nyújt ahhoz a békés alkotó munkához, amelyet a magyar népi demokrácia olyan bámulatos sikerrel fejt ki. Második éve vagyok a bölcsészkar dékánja s meg tudom állapítani, hogy egyetemünk bölcsészkarja az ötéves terv letelét feléve alatt szép fejlődést ért el.

A művészeti dolgozók is lelkes nyilatkozatokat tesznek:

## Téri Árpád a Csokonai Színház igazgatója

ezeket mondja:  
„Most el kell dönteni, ki hova tartozónak érzi magát. En a béke harcos táborába tartozom, a békét akarom s ezért jegyeztem a Békekölcsönre 2500 forintot.

A színháznak fokozottabb kötelessége kivenni a részét a Békekölcsön jegyzésben. A színház az a terület a kultúrfronton, amelyre hatalmas összegeket áldozott és áldoz az államunk. Nekünk elsősorban kötelességünk forintjainkkal is támogatni azt a békét, amely biztosítja boldog életünket.”

A „Viharos alkonyat” első felvonásának szünetében

## Zenthe Ferenc a Csokonai Színház tagja

az üzemi DISZ agit. prop. felelőse így nyilatkozt:

„A béke megvédéséért mindent megteszek. Ha arról lesz szó, hogy harcban kell megvédeni, akkor is ott leszek, csak úgy, mint most, mikor a Békekölcsönt jegyeztem.

Hogy miért jegyeztem? Elsősorban azért, mert békében akarok tovább fejlődni. A felszabadulás előtt Kiss Ferenc, a „cézár” nem adott számomra pódiumot, sőt a felvételi vizsgán egyenesen kirúgott a színházból. Most jobbnál jobb darabokban játszom. Népközletársaságunk úgy erkölcsileg, mint anyagilag támogat. Legutóbb is 200 forintos jutalmat adott nekem. Tehát a Békekölcsön jegyzésem, már az indulás előtt, duplán megtérült.”

## Spányik Éva

színtéri szerepelt a „Viharos alkonyat”-ban. A következőket mondta:

„A Békekölcsön jegyzés — lelkiismereti kérdés. Aki szereli házáját, családját, gondol a jövőjére, boldogságára az jegyezze Békekölcsönt. En gondolkok a testvéremre, a keresztlányomra, a békére — jegyeztem is 800 forintot. Ez egyébként hazafias kötelességem is. Tudom, hogy ezzel az összeggel is a béke megvédését segítem.

De a Békekölcsön nekem azt is jelenti, hogy a multtal ellentétben engem már nem a kapitalista igazgató, hanem két éve az állam fizet. Ezt csak az tudja értékelni, aki a multban kapitalista igazgatóhoz kapott szerződést. Ha volt közönség, akkor volt fizetés is, ha nem volt, akkor éhezniünk. Ma nincs gondunk, a Békekölcsön sikere pedig tovább erősíti az államunkat, még jobb lesz a multban megvetett színészek élete is.”

# A Békekölcsönjegyzés a béke megerősítését szolgálja

— mondotta Tajthy Lajos polgári plébános, aki 1000 forintot jegyzett

Pénteken este Polgáron békegyűlést tartottak az ottani dolgozók. Volt máshol is ilyen békegyűlés. Polgáron a békegyűlésen megjelent a polgári plébános is és felszólalt az összegyűltek előtt.

Felszólalásában rámutatott azokra a hatalmas eredményekre, amelyet az ötéves terv első nyolc hónapja hozott a községbe is. A polgári Tiszahíd, új házak tiszszámra a községben, fokozódó jólét: ezt hozta eddig a terv. Amerre csak nézünk, mindenütt emberibb és boldogabb lett az élet, ezt hozta a terv, a mi tervünk. Beszél a tőkés terveiről is, a háborúról, a világháborúban annyi halott volt, hogy koporsókból utat lehetett volna rakni Párisot Moszkváig. Övezgyek, árvák milliói, nyomorúság, szegénység: ezt zúdította az emberiségre az imperialisták tervé, háborút, tömeggyilkosságot.

Ez ellen a kannibáli tervek ellen indult meg a békemozgalom, amelyben ma már az emberiség fele résztvesz.

— Ha háború helyett, ha rombolás helyett építésre fordítottuk volna az erőt, beláthatatlan, hol lennénk ma már — mondotta. — Mindenkire vonatkozik isten törvénye: Ne öl. A béke kívánsága és vágya eltölti az embereket, de a békét meg is kell védeni. És nekünk igazi béke kell, amelyben tovább építhetünk, ezért a békéért harcolni: ez minden jóakarató ember kötelessége.

A háború sok pénzbe kerül, csak egy atombomba elkészítése 2 millió dollárba kerül. A béke védelmére is pénz kell. Most kormányunk hozzánk fordult, pénzzel is segítük a béke védelmét. Ezt a pénzt kölcsön

kéri és visszaadja, példa rá az ötéves tervkölcson. Vessünk el hát minden felesleges beszédet, itt én nyitom meg a jegyzést, mert tudom, hogy a béke megerősítését szolgálja.

Dr. Tajthy Lajos ezekután ezer forintot jegyzett. Úgy beszéddével, mint jegyzésével bebizonyította, hogy a maga részéről betartja a kormány és az egyház között létrejött megegyezést.

Polgáron ez időben még egy békevédelmi bizottság tartott gyűlést, ezen Hinár András román, katolikus plébános szólt fel többek között. Hinár plébános is hangsúlyozta beszédben, hogy a béke megvédése mindenkinek szent kötelessége. Felhozta többek között elért nagy eredményeinket, rámutatott arra, hogy a tavalyi tervkölcsonnel a jegyzők saját magukon segítettek, mert mindenkinek sokkal jobban megy a sora. Aztán a Békekölcsönrel foglalkozva hangoztatta, hogy „mi a békekölcsön-jegyzésünkkel a szebb és boldogabb, békés jövőnköt alapozzuk meg. Ezzel is bebizonyítjuk, hogy azt a szabadságot, amit a nagy Szovjetuniónak köszönhetünk, meg is tudjuk védeni, az amerikai imperialistákkal szemben.”

Végül miután a Békekölcsönre egy havi fizetését jegyezte, azzal a felhívással fordult hallgatóihoz, hogy kövessék példáját, így a tartós békéért küzdenek.

Polgáron két plébános, két katolikus pap beszélt. Mindkettő betartja a megegyezést. Mind a kettő bebizonyította ez alkalommal, hogy őszintén hiva a magyar dolgozó népek és készek vele haladni munkájában és küzdelmében a béke megvédése és a szocializmus építésének nagy kérdéseiben.

# Megszegi az állam és az egyház közti megegyezést Dessewffy Elemér püspökladányi kanonok

Az ország fővárosától a legkisebb községig, a legeldugottabb tanyáig mindenütt tömegmozgalmként bentakozott ki a Békekölcsön jegyzése. Az iverken felsorakozó nevek: munkások, dolgozó parasztok, pedagógusok, hivatalnokok, tudósok, művészek, vállalatvezetők, nyugdíjasok, katonák, papok, kisiparosok és kis kereskedők nevei egyben azt is jelentik, hogy dolgozó népünk azért a sok-sok milliárdos behurházásért, az állandó életszínvonal-emelkedésért, a hidakért, vasutakért, az új és a korszerűsített üzemekért, géppálmásokért, szociális beruházásokért, csesemőoththonokért, bútorokért, Csepel-motorkerékpárokért és az új, modern iskolákért tehetségéhez mérten felajánlásokat tesz, hogy rövid időn belül sokkal többet kapjon vissza. Békekölcsön jegyzésével népünk tehát segíti a békétábor harcát, védi az otthonát, családot, jövőt és a boldogságot!

Vannak azonban néhányan, akik a halált és a pusztulást választják inkább. Az imperialisták magyarországi ügynökei azonban most is rosszul spekulálnak.

## A háború papja

A püspökladányi pártbizottságon nagy a sürgés-forgás. Készen állnak az elvtársak a mai gyűlésre, melyen a kárpátukrajnai kolhozparaszrok tartanak beszámoló, Palánki elvtárs, a párttitkár pedig a Békekölcsön-jegyzésben elért eredményeket számolja. A számoszlopok a jegyzési verseny püspökladányi frontján aratott győzelmünket jelentik. Nem szeretnénk a Békekölcsön-jegyzésben rosszabbul végezni, mint a terménybegyűjtésben. Akkor az élvonalban álltunk — mondotta Palánki elvtárs.

népnevelővel találkozunk. „Könyöradományt akart adni a kanonok a dolgozó nép államának” — ujságotla. „Most jövök tőle, úgy viselkedett, mint 1948-ban, mikor szintén nyíltan ellenünk a nép ellen fordult. Arra hivatkozott most, hogy nincs tengerije a híznak, így nincs tehetsége 200 forintnál többet jegyezni. Hát ide figyeljen elvtárs, én csak egyszerű TSZCS-tag vagyok, jövedelmem kevesebb, mint Dessewffy Elemér kanonoké. De azért oda irtam az 1000 forintot a jegyzési ívre. Ő háború papja, nem a békéé!”

Ez volt Szilágyi elvtársnak, a másik népnevelőnek a megállapítása is. „Azt mondta nekünk többek között, hogy nem politizált. Ez persze: hazugság. Nem politizál mellettünk a dolgozó nép, a béke mellett. Ellenünk an-

## Két évvel ezelőtt zavarta a kommunisták gyűlését

Széplaki István elvtársnak, a földművelésszövetkezet ügyvezetőjének is jó az emlékezőtehetsége. „A kanonok legjobb barátai a 2000 hold bérlettel rendelkező Mocsáriak, Tisza földbirtokos és ötvös ügyvéd voltak — mondja. — Hol a kanonoknál, hol cimboráinknál tartottak hajnalig tartó dárdoakat, Volt miből, a földjük — melyen mi látástól vakulásig dolgoztunk — jól jövedelmezett. En akkoriban mint cseléd laktam kinn a Farkas-szigeten, ahol Mocsári Imréné és Bélának volt a birtoka. 1938-ban nagy estélyt tartott ott Mocsári, melyen megjelent természetesen a kanonok is. Éjfél körül járt már az idő, folyt a pezsgő és a tánc, mikor az épület hátsó oldalának egyik ablakán fény szűrődött ki. Közelebb mentem, orromat az ablaküveghez nyomtam és úgy figyeltem a szobában lejátszandó eseményeket. Jelenlétem kitűdött. Főnököm, „vitéz” Thury Elemér pedig azonnali hatállyal elzavart állásomból — mint később megtudtam Dessewffy Elemér kérésére. Harangozójának, Szabó László-

mál inkább. Estenként szinte minden nap összejön barátjaival és hol itt, hol ott hallgatják rádión „Amerika hangját”. A kapott híreket aztán gyónás közben a hívők fülebe súgja. Komoly reményhírtérjesztő-központ a parókia Püspökladányban.”

Dessewffy kanonok nap, mint nap megszegi az állam és az egyház között kötött megegyezést. A felszabadulás előtt azonban nem volt reá panasza az uralkodó osztálynak. Mirse Lázárné, akinek a férje a telítőtelepen tűzoltó, visszacmlékszik még az 1944-es időkre. „Akkor minden prédikációjában a szovjet népet ócsárolta, állandóan arról beszélt, hogy ha bejönnek a szovjet katonák, azok lemészárolnák a gyerekeket és a védtelen asszonyokat.”

nak több hónapi fizetéssel adós. A multkoriban összeveszték és az öreg harangozó az utcáról kiabálta be a parókiaira: „Most ugye már nem vagyok jó, de bizony 1—2 évvel ezelőtt nem engedett volna el semmi pénzért. Emlékezzék csak vissza, mikor gyűlést rendeztek a kommunisták és maga ott sürgött-forgott mellettem: Hangosabban, gyorsabban és hosszsan húzzad Lacl — kiabálta felém, hogy megzavarjuk a kommunisták gyűléseit.”

Arad a panasz. Mélyen elftélik a dolgozók Dessewffy kanonok magatartását, aki az elmúlt napokban még sorbanállási is szervezett Ladányban. A jól kihizott kanonok szemben áll a néppel. Azokkal a százszekrelés és milliósokkal, akik ezekben az órákban a béke megvédése érdekében harcos magatartást tanusítanak. Azokkal, akik becsületes munkájukkal, Békekölcsön jegyzésükkel leraknak egy-egy téglát az épülő ország alapjába. Azokkal, akik nem tőrük Dessewffy Elemér kanonok ellenséges magatartását!

# Ma délelőtt nyílik meg a pallagpusztai mezőgazdasági technikum

Dolgozó népünk állama komoly figyelmet fordít és rendkívül fontosságot tulajdonít a népből kikérülő új mezőgazdasági szakemberek képzésére. Az ötéves terv célkitűzésének megfelelően új mezőgazdasági középiskolák, mezőgazdasági technikumok sora nyílik meg az országban.

Debrecenben is megkezdte működését egy ilyen mezőgazdasági szakiskola. A pallagpusztai régi agráregyetem helyén növénytermesztési és állattenyésztési technikum indul ebben a tanévben.

Az új technikum ma délelőtt 11 órakor ünnepélyesen nyitja meg kapuit a tanulni vágyó dolgozó parasztfiatalok előtt.

A megnyitó az iskola disztermében lesz. Az iskola vezetősége ez alkalomból kéri a dolgozókat, hogy minél nagyobb számban képviseltessék magukat a munkás-paraszt szövettség jegyében a ma délelőtti ünnepélyes megnyitón.

## BEFEJEZŐDÖTT A KÖNYV-HONAP GRUZIABAN

A napokban fejeződött be Gruziában a könyv-hónapja. A könyv-hónapja alkalmából Tbilisiben és a köztársaság körzeti központjaiban több új könyvüzlet nyílt. A városi és falusi könyvtárak kibővítették könyvvállományukat. A könyv-hónapja alatt 10 és fél millió rubel értékű könyvet adtak el a köztársaság területén.

# Gyümölcsfavásárlók Figyelem!

Illetéktelen egyének visszaéve a vásárlók jóhiszeműségével, gyümölcsfa megrendeléseket vesznek fel. Csak az állami faiskolák és szőlőültetvénytelepek fényképes igazolvánnyal ellátott üzletszerű jogosultak gyümölcsfa, szőlővessző és egyéb faiskolai termelvények rendelésének felvételére. Óvakodjunk, más ügynöknél ne rendeljünk, mert csak károsodhatunk.

# HIREK

## Cukorréppával etette állatait a derecskei kulák

A derecskei népi szervek leleplezték P. Nagy Imre derecskei kulákot, aki felásott cukorrépa terméséből 3 mázsát nem adott át, hanem állataival etetett meg. P. Nagy Imre így

akart ártani a dolgozó nép államának, hogy minél kevesebb cukor jusson a dolgozók asztalára. A kártevő kulákot letartóztatták és bezárástól megréményesítve a megyei bíróság fogházába

Várható időjárás. Mérsékelt szél, kisebb felhőzet, valószínűleg eső nélkül. Erős éjszakai lehülés, több helyen reggeli köd. A nappali hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik. Józsa község mellett az országúton teherautójával nekirohant a kilométerkönek Z. Nagy István komádi gépkocsivezető. Az összeütközés következtében a teherautó az árokba fordult. Az autó utasai közül Szabó József állami gazdasági vezető és társa megsérült. A gépkocsivezető ellen megindult az eljárás.

Új táncanfolyam kezdődik a MÉMOSZ-ban 2-án. B. Máriássy Magda táncanító, Kosuth-u. 1. (x)

Debrecenben a Kétfalomban lakatos szövetkezet helyiségéből vasalkatrészeket lopott el Orosz Lajos nagykerekű gépkocsivezető. A bűnvádi eljárás a tolvaj ellen megindult.

Október 7-én, szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagyermeben reggelig tartó szüreti bált rendezünk. Rendezőség. (x)

Schaff tánciskolájában (Sas utcán) 2-án, hétfőn új tanfolyam kezdődik. Minden vasárnap össztánc. (x)

Az áruhalmozó Kerecsen ellen elkészült a vádirat. Beszámoltunk már arról, hogy a rendőrség a napokban őrizetbe vette Kerecsen János Csapó-utcai kereskedőt, aki Rákóczi-utcai lakásán nagymennyiségű élelmiszert és textiláru rejtett el. Az ismert jobboldali szociáldemokrata lakásán végcselekményeket találtak a vázlat, damasztanyagokat. A dolgozó nép ellensége ellen, aki rendszeresen terjesztett rémhíreket, már elkészült a vádirat és a jövő hét közepén már megtartják ügyében a tárgyalást is.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **özv Nyikos Sándorné** KATONA IDA 87 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn d. u. 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó terméből. Gyászolják leányai, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Ajtó, u. 12.

**Köszönetnyilvánítás**  
Mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, akik forrón szeretett jó gyermekünknek ill. Csapó Kálmán AMIC könyvelőnek temetésén résztvettek koszorúval, virággal faldalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet. A gyászoló család

**Köszönetnyilvánítás**  
Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik drága jó feleségem, édesanyám: Nagy Gizemén sz. Sebestyén Maud temetésén megjelenésükkel és ravatalozó helyezett koszorúkkal faldalmunkat enyhítették. A gyászoló család

## Nem gondoltam, hogy ilyen hamar visszakapom a kölcsön adott pénzt

A tervkölcsonkötvényhúzásakor az én számom is nyert. Megvallom őszintén, meglepődtem, mert bár tudtam, hogy sokszorosan visszakapom, amit adtam, de nem gondoltam, hogy ilyen hamar. Még egy éve sincs, hogy tervünk megindulásához kölcsönt adtunk az államnak és máris hatalmas eredmények bizonyítják az élet-színvonalunk emelkedését. Minden dolgozóknak szeretném tudatni, aki kételkedik, hogy az ötéves terv folyamán kamatjainak a kamatjával visszakapja a pénzt. Csak előre munkával és öntudatos harccal a béke megőrzéséért, hogy nyugodtan építhessünk és sikeresen befejezhessük tervünket.

A tervkölcsonnyereményből, amit ajándékként fogadtam, jól beruházkodtunk családommal. De nemcsak én kaptam ajándékot a terv első évében az ötéves tervtől, hanem mindenki, az ország egész népe. Hidakat, gépeket, bérházakat, mezőgazdasági gépeket öntözberendezést kaptunk. Nem is győznék elsorolni, hogy mennyi minden létesült, ami élet-színvonalunk emelkedését bizonyítja. Október 22-én tanácsülésre ismét, ami azt jelenti, hogy a dolgozók ügyeit olyan emberekre bizzuk, akik közülünk valók és mindenben a mi érdekeinkért foglalkoznak. Ez még fokozottabb bizonyítéka annak, hogy az ötéves terv sikeres lesz. Eredményeink annál nagyobb arányban fognak megmutatkozni, minél előbbre haladunk az ötéves tervben.

Szabadság!  
**TAMÁS GYÖRGY,**  
kerékkovács.

## SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Vasárnap délután 4 órakor: **Viharos alkonyat**, Majakovszkij bérlet 2.  
Vasárnap este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, Bérletszűnet.  
Hétfőn este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, Gorkij bérlet 2.  
Kedden este 8 órakor: **Viharos alkonyat**, József Attila bérlet 2.  
Szerda este 8 órakor: **Viharos alkonyat** - Bérletszűnet.  
Csütörtök este 8 órakor: **Lilomfi** - Bérletszűnet.  
Péntek este 8 órakor: **Lilomfi** - Bérletszűnet.  
Szombat este 8 órakor: **Lilomfi** - Bérletszűnet.



VIGMOZI:

Ma: 11, 2, 4, 6, 8, hétfőn 4, 6, 8 órakor továbbra is magyar film

**DALOLVA SZEP AZ ELET**

**BEKE (VOLT APOLLO)**

4-6-8 Fáklya műsor 1, 2 forintos helyarakkal

**KINA HARCOL**

és **SZTALIN, AKIT LEGJOB-BAN SZERETÜNK**

hétfőtől 4, 6, 8 órakor Zenes filmvígjáték

**MUZSIKAL AZ IFJUSÁG**

Ma: 10, 3, 5, 7 órakor

**HALLO MÓSKVA**

hétfőn 3, 5, 7

**MUZSIKAL AZ IFJUSÁG**

# SPORT

## Két órákor kezdődik a D. Lokomotív — Ozdi Vasas mérkőzés — Ozdi Vasas mérkőzés

A labdarúgómérkőzés után a Sportcsarnokban: D. Lokomotív — Tatabányai Tárná NB II-es ökölvívó találkozó

Az őszi idény harmadik mérkőzését játszotta ma a debreceni együttes. Ellenfele az Ozdi Vasas lesz, mely a tabella élcsoportjában foglal helyet és a veszített pontok tekintetében a csoportban a legjobban áll. A debreceni csapat mégis esélyese a mérkőzésnek, mert a hazai pálya előnyével és a hazai közönség biztatásával rajtol. Ha győz a csapat, úgy sokat lendít majd a két pont a helyezeten. Jólátunk: 4-0-as debreceni győzelem.

A Lokomotív így áll fel: Nagy — Kékedi, Hidvégi, Szabó I. — Szabó II., Szép — Czibalmos, Lendvai, Szilágyi III. (Imri), Tisza, Botos. Tartalékok: Bacsa és Ungvári.

A mérkőzés előtt a D. Lokomotív — D. Elektrikus kerületi I. osztályú bajnoki mérkőzést játszottak le, míg a D. Lokomotív — Ozdi Vasas össze. csapás után került sor a Sportcsarnokban a D. Lokomotív — Tatabányai Tárná NB II-es ökölvívó viadalra. A debreceni együttes legjobb össze-

állításában rajtol és mi 11:30-es győzelmet jósoljuk.  
A D. Lokomotív ökölvívó szakosztályának vezetősége egyébként a felháborodás hangján nyilatkozik a D. Lokomotív — Vasas mérkőzés ügyében hozott MÖSZ-döntésről. Szabó intéző mondta tegnap délelőtt: „A Vasas hibés a mérkőzés emaradásában, mert nem gondoskodott orvosi. Később mégis beöltöztették fűher nadragba egy ismeretlen fiatalembert, akire félórát adtak, de mikor igazolásra került volna a sor, az orvos megszakította a budapesti Sportcsarnokban meg a környékéről is. Szalay MÖSZ főtitkár ezért a határozatért — mert ismét bizonyították a vidékeltenességet — feljelenjük az OSH-nál, kedden felmegyünk igazunk tudatában Hegyi elvtárs sport-államtitkárhoz is, aki ebben az ügyben — mert az igazság a mi oldalunkon van — csak a mi jutunkra dönt-hei.

## Az üzemi sportolók is kitétek magukért a Békekölcsön-jegyzésben

Az egyre szélesebben kibontakozó tömegsport mozgalom nagyszerű minőségű versenyzőket termel ki. Az utóbbi években számtalan olyan sportoló tűnt fel valamelyik alapfokú csapatban, vagy az MTK-mozgalom sorában, amely a régi rendszerben legfeljebb csak az állóhelyig jutott el a sportpályán. Különösen az üzemi sportolók száza és ezrei váltak ki eredményekkel, tudásukkal, akik most a Békekölcsön akció során igyekeznek lerömi hálójukat népi demokratikus kormányzatunkkal szemben.

Hírt adtunk már a Lokomotív, Honvéd, Postás, D. Építők, a játékosok, valamint több más üzemi és szerkesztőségünkhez befűtött eredményéről. A Honvédnél voltak, akik az első jegyzést már túljegyezték, mint mondták: tisztában vannak azzal, hogy azonnal, hogy hazánkat támogatják, saját maguk jövőjét és

boldogságát biztosították. A Fűtőházban is a labdarúgók jártak az élen 11 labdarúgó 11.500 forintot jegyeztek. Szép eredmény született a Kézvívőklubban: 15 sportoló 10.700 forintot adott kölcsön az államnak. A Gázgyár nem szégyenkezhet sportolói miatt, a Textilgyárban átlagban 500 forintot adtak a munkások. Az elmúlt esztendőben még szerény kereteket között mozgó Ruhagyárban ma már a sportolók is kitétek magukért: 47-en 31.150 forintot jegyeztek.

Az eddigi adatok szerint Debrecen üzemi és szakszervezeti sportolói közel egymilliót jegyeztek. Ebből a hatalmas összegből is épül sportlétesítmény, bekerítik a Püspökladányi VSK pályáját, több szerelés a Honvéd-sportolókra, megépül a hatalmas Népstadion, a Békekölcsön tehát a sportolók számára is jó beruházást jelent. Nem beszélve arról, hogy a nyerevények tulajdonosai között is találunk majd sportolókat.

## Debrecen mai sportműsora

**D. Lokomotív pálya, 12: D. Lokomotív II. — D. Elektrikus ker. I. o. — 2: D. Lokomotív — Ozdi Vasas NB II. Borszörényi ut. 9: Postás — Lokomotív ifj. — 11: Postás II — Tiszafüred ker. I. o.**  
**Szoboszlai-út Fél 9: D. Előre — D. Lokomotív ifj. — 9: D. Káse — Naadvári Déry ut. ker. I. o. — 11: D. Postás — Hajdúnánás — ÉDOSZ NB II — Fél 1: Káse II. — Városi kertészet ker. II. o. — 4: Meteor — D. Honvéd ker. I. o.**

**Egyetemi pálya Fél 9: D. Egyetem II. — Meteor II. ker. I. o. — Fél 11: D. Egyetem — Bezooszlói SZMTK ker. I. o.**

**Építők sporttelepe Nagyerdő. — 9: D. Építők II — Hajtót Bútorgyár II ker. II. o. — 11: D. Építők — MASHOLAJ II. ker. I. o.**

**Dohánygári pálya, 9: D. ÉDOSZ I. ifj. — 11: D. ÉDOSZ II — Bújfalui Hátország ifj.**

**OTE pálya 11: Szabók — Élelmézők. 5: Podraszok — Építők**

**Kézilabda**  
**D. Lokomotív pálya, 10: D. ÉDOSZ — D. Honvéd NB II. női. — 11: D. Lokomotív — D. Honvéd NB II. férfi.**

**Sportfelügyelőségi pálya, Délelőtt: 9: D. Építők II — D. Káse IV. o. férfi; 9: Jóvér (Szentjóni Kovács J.), 9:55: Építészeregő NV — D. ÉDOSZ IV. o. férfi v. Szentjóni (Jóvér, Kovács J.)**

**16:00-RA GYŐZTEK ÖKÖLVÍVÓINK A FINNEK ELLEN**

Pénteken a kedd esti órákban került sor Magyarország — Finnország válogatott ökölvívó viadalra. A finn együttest Hegyi elvtárs üdvözölte, majd zsúfolt nézőtér előtt megkezdődtek a küzdelmek, melynek során a magyar együttes Bednai, Horváth, Farkas, Budai, Sipőcz, Papp, Szabó és Bene III. győzelmével 16:0 arányban nyert ellenfele ellen. A találkozó hozzájárult a magyar-finn sportkapcsolatok kimélyítéséhez.

**ASBÓTHÉK SIMÁN VETTÉK AZ ELSŐ AKADÁLYT**

Tegnap tovább folytatódott a Barabás-mérkőzésen küzdelem. Asbóth is megérkezett és játszott is. Fehérről párosban simán győztek a Nadányi (D. Lok.), dr. Wespéry (D. Egyetem) kettős ellen. Ma már a döntőket játszták.

**MOGYOROSSY GYÖZŐ,** a jeles tornász a D. Postáshoz igazoltatta magát.

**Délután: 4: D. Lokomotív — MIVET II. o. női; 5: B. zsa (Ludman, Bánfay) 4:35: MIVET — Konyari DISZ IV. o. férfi; 6: Kárpáti B. (Párl, Papp L.), 5:30: Betű — MIVET III. o. női; 7: Frick (Bokor, Balogh J.), 6:05: Dozsa — D. Építők I. o. férfi; 7: Betű — MIVET I. o. női; 8: Balogh F. (Orsz. Kárpáti B.), 7:35: Honvéd — Postás IV. o. női; 9: Kiss G. (Huszár, Bokor) 8:10: Meteor — Káse III. o. férfi; 9: Barna J. (Sápi, Jóvér), 9:05: Betű — Egyetem IV. o. férfi; 9: Kiss F. (Kiss G., Frick)**

**Káse pálya, Délelőtt 9: Káse — Honvéd III. o. férfi; 9: Kárpáti B. (Bánfay) 11:30: Káse I. — Ruhagyár I. o. férfi; 9: Párl (Szentjóni, Bánfay)**

**Ökölvívás**  
**D. Lokomotív sportcsarnokai** Délután 4: D. Lokomotív — Tatabányai Tárná NB II. CsB

**Kosárlabda**  
**D. Lokomotív csarnokai** Fél 1: D. Lokomotív — Bp. Vörö. Meteor NB II. női.

**Röplabda**  
**Vagonygári pálya, 10: D. Lokomotív — Bazlyasaj-i Tárná NB II. férfi.**

**Súlyemelés**  
**Postás szekház (Hollo János ut.) 2: D. Honvéd — Bp. Vasas NB II. CsB**

**Tennisz**  
**Egyetemi pálya** Reggel 8 óráig sőt délutánig Asbóth József részvételével a Barabás Miklós emléktornáé.

**GYŐZÖTT A VASAS ÉS A HONVÉD**

Szombaton délután két NB I-es mérkőzést játszottak le. A Honvéd otthonában 2:0 (1:0)-ra nyert a Dozsa ellen, míg a Vasas nagy küzdelemben 2:1 (2:0)-ra verte meg az Előret.

**EZ A HELYZET A TÖTÖBÁN**  
1 Honvéd — Dozsa 2:0  
2 Előre — Vasas 1:2

Felhívom a Betű SE játékosait, hogy ma délelőtt pontosan 9 órára a Nagydózsán jelenjenek meg.

A D. DOZSA úszószakosztálya a jövő vasárnap úszóversenyt rendez, melyen elindulnak a Bp. Dozsa úszói is. E napon a D. Dozsa ökölvívói a Bekescsabaiban VSK ellen küzdenek meg.

A CSORONAI SZÍNHÁZ együttese tegnap délután alapfokú mérkőzést játszott a Kisipari Termelőszövetkezetekkel. A színház csapata 11:0 (7:0) arányban nyert.

AZ NB II. góllövöléstudán a nyírbátori Fkete vezet, aki a D. Lokomotívhoz írta ugyan alá az igazolási lapot, de az MLSZ mégis a Miskolci pítőkötöz igazolta le.

SZE...  
EGY...  
SAB...  
PES...  
PAB...  
EVO...  
MOI...  
GYE...  
PERI...  
BEJA...  
TÁGGY...  
HOSSZ...  
ELSOR...  
EGY...



